



## ДЕНЬ РАДОСТИ И СКОРБИ

1418 дней и ночей... Более 27 миллионов погибших... Великая Отечественная война тяжелым катком прошла по каждой семье Советского Союза. Из Каменского района ушли на фронт 6500 человек, только 4200 из них вернулись домой. 9 мая в честь 70-летия Великой Победы на всех территориях района прошли праздничные мероприятия.

Несмотря на пронизывающий холод и проливной дождь, возле обелиска павшим на Мартюше собрались люди разных поколений. Все они пришли отдать дань памяти и погибшим, и тем, кто выжил в той страшной войне. С праздником жителей поздравил глава района С.А. Белоусов: «70 лет назад наши отцы и деды

отстояли мир. Одни воевали в боях, другие ковали Победу в тылу, а все вместе дали нам мир и возможность жить... Нам необходимо помнить подвиг старшего поколения, воспитывать в молодых уважение. К сожалению,



все меньше остается ветеранов той кровавой войны, тем больше мы должны проявлять к ним заботы и помнить тех, кого уже нет...» «Этот день — символ гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины, — обратилась к собравшимся глава Бродовской администрации О.Н. Сергеева, — символ мужественности, непреодолимой боли и веры нашего народа, символ великой памяти и великой скорби... Сегодня в наших силах сберечь мир, сделать жизнь людей достойной и счастливой. Мы хотим, чтоб поколение победителей верило в нас, своих потомков, а мы сохраним память о тех тяжелых днях войны, о вас, уважаемые победители!»

Со словами благодарности к ветеранам обратились и председатель Совета ветеранов О.В. Свиридова, депутат Н.П. Шубина, представитель Женсовета Т. Герасимова, иерей прихода во имя Новомучеников и исповедников Российских п. Мартюша отец Григорий. По священной традиции память павших почтили минутой молчания.

Жители Мартюша, как и других территорий нашего района, приняли участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». Солдаты Великой Оте-



чественной, пусть и на фотографиях, встали в один строй со своими внуками и правнуками. Эта акция показала, что наш народ един, что память нельзя уничтожить... В завершение митинга почетное право первыми возложить Гирлянду памяти к обелиску погибших было предоставлено ученикам Бродовской школы. Вслед за ними были возложены венки от ЦДО, Администрации района и Бродовской территории, Детского дома, Центральной районной библиотеки, ДШИ, ОВП, Завода художественнойковки и ООО «Умит», общественных организаций. После всех желающих в фойе Культурно-досугового центра ждала солдатская каша и концертные номера.

Елена Орловская

## В знак благодарности ветеранам

Депутаты как районной, так и Школьной Думы приняли участие в подготовке к юбилею Великой Победы.

Председатель районной Думы, секретарь местного политсовета партии «Единая Россия» В.И. Чемезов вместе с главой района С.А. Белоусовым принял активное участие в поздравлении ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы. Первые лица района вручали участникам войны юбилейные медали, благодарили их за Победу, за мирную жизнь, дарили подарки.



А депутаты Школьной Думы приняли участие в акции Почты России «Благодарность земляков», приуроченной к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ребята отправили ветеранам специальные конверты со своими пожеланиями. Праздничные послания депутатов Школьной Думы почтальонами торжественно вручались участникам войны вместе с президентскими письмами ко Дню Победы. Юные депутаты в своих поздравлениях выразили признание величия подвигов участников войны, проживающих на территории нашего района.

Дума Каменского городского округа

## Наши призеры в игре «Знамя Победы»

Поисково-патриотический отряд «Исетская застава» Покровской школы 10-11 мая принял участие в областном туре военно-патриотической игры «Знамя Победы».

Впервые каменская команда попала на областной тур игры и сразу — успешно. Ребятам из «Исетской заставы» пришлось сразиться с десятком сильнейшими юнармейскими отрядами Свердловской области. Борьба была нелегкой — предстояло пройти 12 этапов, разбитых на подкатегории, однако благодаря хорошей подготовке и слаженности команды у ребят из отряда «Исетская застава» пять кубков за лидерство в подкатегориях и медали за II место по итогам игры в целом. Поздравляем команду и ее руководителей с заслуженной победой!

Елена Орловская

## 70 лет Великой Победе

## Автопробег

## «Молодежь. Творчество. Победа»

8 мая в районе в рамках проекта «Искры памяти» состоялся молодежный автопробег, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В мероприятии, организованном Управлением культуры, спорта и делам молодежи, приняли участие представители

активной молодежи, профсоюзных и общественных организаций района. Автоколонна из 18 машин с наклейками «Победа! 70 лет» стартовала из Покровского и посетила Сосновское, Маминское, Кисловское и Клевакинское. Участников мероприятия встречали главы территорий, представители общественных объединений и жители, школьники подготовили выступления. Открывая митинг в Сосновском, специалист по делам молодежи Л.М. Биличенко отметила: «Если мы знаем прошлое нашей страны, у нас есть будущее. И сегодня мы должны вспомнить тех, кто погиб на полях сражений». От имени депутатов района участников акции поздравил В.Н. Солловеин, сказав, что такая церемония почтения и славы погибшим героям Отечества говорит о многом. В Клевакинском на митинге со словами благодарности ветеранам войны и труженикам тыла выступил председатель координационного Совета объединения профсоюзных организаций района В.А. Шонихов. От активной молодежи района в каждом селе, где побывала автоколонна, к обелискам погибших на фронте были возложены цветы.

Молодежь района еще раз доказала, что помнит историю своего Отечества и ей небезразлично его будущее. Хочется верить, что автопробег в честь Великой Победы станет ежегодным мероприятием.

*Елена Орловская*



### «Лес Победы» – акция памяти погибших в Великой Отечественной войне

Акция «Лес Победы» инициирована президентом Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия» Анатолием Карповым.

Цель проекта – в честь каждого из 27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне посадить по дереву. В Свердловской области акция проходит при поддержке главы региона Евгения Куйвашева. Также участие в ней принимает Федеральное агентство лесного хозяйства.

Каменский район не остался в стороне от этого события. Ряд сельских администраций приняли в нем активное участие. В Барабановском активисты посадили ели возле обелиска, спонсорскую помощь оказал местный житель Ю.В. Кондратьев. В Клевакинском березовую аллею разместили вдоль пешеходной дорожки до дetskада. В Новоисетском высадили более 100 саженцев: более 50 елей, предоставленных лесничеством, а также рябинки, березки, липы появились возле обелиска, в парке и других общественных местах. В Новом Быту общественники посадили четыре голубые ели возле обелиска. Четыре ели возле обелиска появились и в Рыбниковском – спонсорскую помощь оказал Н.В. Медведевских. В Покровской сельской администрации Совет ветеранов, работники администрации и ДК, волонтеры высадили ели у обелиска в Часовой и М. Белоносовой, обустроили аллею возле ДК. В Сипавском ели будут высажены сначала в питомник на территории школы, а после того, как они подрастут, – к обелиску. Присоединилась к акции «Лес Победы» и Колчеданская территория.

*Виктория Кулакова*

### Своя Аллея Славы

В Травянском 6 мая была заложена «Аллея Славы», да и сама территория у обелиска к юбилею Победы преобразилась.

Саженцы елей предоставило Каменское лесничество в лице А.С. Щелканова. В посадке деревьев возле обелиска приняли участие ученики школы, молодежь, работники дetskада, ДК, сельской администрации, а также представители Совета ветеранов и Женсовета. По словам главы сельской администрации А.С. Микушина, по благоустройству территории обелиска в Травянском к 70-летию Победы проведена большая работа: «Была выложена тротуарной плиткой дорожка к обелиску, в этом нам помогли спонсоры. ООО «Каменск Строй» (в лице В.Е. Саночкина), ООО «Каменск-Уральский карьер» (В.Г. Яковлев), «Карьер строительных песков» (С.А. Блохин) выделили и привезли щебень и отсев. Агрофирма «Травянское» (М.И. Коваль) приобрела тротуарную плитку для дорожки, МУП «КСК» (А.А. Девярых) провело сварочную работу, помогло с техникой. Положили плитку, установили скамейки и урны работники СТК «Аплайт», за что отдельное спасибо директору А.А. Сельменских». Как отметил Анатолий Семенович, активное участие в благоустройстве обелиска приняли общественники, на собранные деньги они покрасили ограду обелиска.

*Ирина Тропина*



### «На посадку деревьев приходили семьями»

7 мая на территории Бродовской администрации в рамках проекта «Лес Победы» были высажены ели. 50 деревьев посажены у обелисков и на улицах Мартюша, Брода, Щербаково.

Радует, что в акции активное участие приняли школьники, активисты общественных организаций, ветераны, руководители. На посадку деревьев приходили семьями и высаживали именные деревья в память о своих предках, защищавших нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. В посадке деревьев приняла участие замглавы по соцполитике И.В. Кырчикова: «Это акция добра. Здорово, что в наших селах столько неравнодушных людей. День Победы – это главный праздник нашей страны, и нам нельзя забывать прошлое. Я очень рада принять участие в этой акции и рада, что наша молодежь неравнодушна к этому мероприятию». Участники акции вложили свою частичку в память о Великой Отечественной войне. Посаженные ели будут расти и украсят населенные пункты, появится новое место отдыха, где люди, прогуливаясь, смогут вспомнить о своих земляках.

Эта акция имеет огромное значение для подрастающего поколения. Когда-то те, кто сейчас совсем молод, будут со своими малышами гулять и вспоминать, что они здесь принимали участие в посадке маленьких елей. Хотелось бы, чтобы дети, которые посадили деревья, и в дальнейшем ухаживали за ними, помня о том, что они посажены в память об их дедах и прадедах.

*О.Н. Сергеева, глава Бродовской администрации*



## Патриотическое воспитание

## Достойные наследники Победы

Сегодня в школах уделяется должное внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, ведь нынешняя молодежь – это те, кто в ближайшие десятилетия будет развивать страну и продолжать сохранять память о тех, кто не щадя себя, на фронтах и в тылу воевал за мирную жизнь.

Военно-патриотические отряды района принимают активное участие в различных мероприятиях районного и областного масштаба, изучают историю родной страны... Все они разные, но объединяет ребят стремление любить свою Родину, готовность ее защищать, уже сейчас все они – настоящие сыны России.

Благодаря А.В. Кузнецову, руководителю Каменского отделения областной Ассоциации «Возвращение», несколько лет назад патриотическое движение в нашем районе получило новую жизнь. При поддержке и непосредственном координировании Алексея Витальевича в школах действуют патриотические отряды. Пять из них: «Исетская застава», «Сокол», «Булат», «Белые волки» и «Патриот» – 18 апреля приняли участие в окружном туре игры «Знамя Победы» и заняли призовые места.

Победителем в группе «Орленок» стал поисковый отряд Покровской школы «Исетская застава». В этом образовательном уч-



Е.Г. Костина, спортивной подготовкой ребят занимается учитель физической культуры Э.Н. Таушканов, медицину помогает осваивать преподаватель ОБЖ Н.А. Мальцева. На данный



момент отряд Травянской школы – сборный, в его составе ребята с 5-го по 9-й класс. Командует «Соколом»

Дима Власов, но уже растет и его смена – Денис Никитин. Если раньше отряд занимался в основном подготовкой к военно-спортивным играм типа «Зарницы», то сейчас деятельность стала более насыщенной. Ребята несут Вахту памяти, стоят на Посту №1, посещают различные краеведческие музеи; тесно общаются с сотрудниками расположенного неподалеку аэродрома «Радужный». Не чужда им и волонтерская деятельность по благоустройству обелисков на территории и сельской администрации... Помогают они и ветеранам.

Военно-патриотический отряд «Булат» Бродовской школы ведет свою историю с октября 2013 г., когда было принято решение о сотрудничестве с Ассоциацией «Возвращение». В задачи отряда входит воспитание чувства патриотизма у молодых граждан страны; развитие интереса к спорту; подготовка юношей к службе в ар-

реждении патриотическому воспитанию уделялось большое внимание еще ее первым директором Н.П. Маминим, ведь он сам был участником Великой Отечественной войны и прекрасно понимал всю важность такого воспитания молодежи. Последующие директора не отступали от намеченной линии. Отряд «Исетская застава» в школе действует с сентября 2012 г., а в 2013-м был сформирован новый состав на базе 5-го класса под руководством Л.В. Аввакумовой, командиром отряда стал Андрей Талашманов, тренером – учитель ОБЖ А.С. Патрушев. Деятельность отряда разнопланова: активное участие в акции «Пост №1», в мероприятиях «Помним. Гордимся. Наследуем»; создание ко Дню Победы гирлянд из еловых веток и их возложение к обелискам... Особое место занимает поисковая работа. В 2014 г. члены отряда «Исетская застава» приняли участие в поиске могил солдат, погибших от ран в госпиталях Каменска-Уральского, итогом стало открытие мемориальной плиты. Значимы для ребят и учебно-полевые сборы, помогающие им пройти настоящую школу мужества и выносливости под руководством профессионалов.

Более 20 лет в Травянской школе существует отряд «Сокол», однако патриотическую направленность он получил не так давно – в 2013 г. Под непосредственным руководством А.В. Кузнецова проходят занятия, организуются выезды на различные мероприятия. Работу «Сокола» координирует старший школьный вожатый, учитель истории



В.Н. Соломина и с командиром Егором Ко-

ровиным занимаются физической и строевой подготовкой, учатся разбирать автомат Калашникова, углубленно изучают историю и географию.

В апреле 2014 г. был организован патриотический отряд «Белые волки» в Каменской школе под руководством представителя Ассоциации «Возвращение» А.И. Пыхтева, учителя ОБЖ В.Г. Бекетова и замдирек-

тора по воспитательной работе Т.В. Пермяковой. Командиром отряда выбран Павел Бекетов. 18 учащихся с 4-го по 9-й класс занимаются физической подготовкой, строевой, принимают участие в военно-спортивных соревнованиях и играх, показательных выступлениях, ходят в походы и на экскурсии. Члены отряда ухаживают за памятниками воинской славы, помогают ветеранам. Активные ребята и при проведении мероприятий, связанных с памятыми днями России, событиями военной истории родного края...

В сентябре 2014 г. в Колчеданской школе появился отряд «Патриот». Ученики под руководством замдиректора по воспитательной работе Л.Л. Семечуговой и с командиром Денисом Тетенькиным занимаются волонтерской и патриотической деятельностью: чувствуют ветеранов, ведут научно-исследовательскую деятельность на базе школьного музея боевой славы; встречают



ся с интересными людьми Колчедана, в том числе с воинами-интернационалистами, выпускниками школы, отслужившими в армии, ветеранами. Организует отряд и шефство над обелисками погибшим.

Любовь и преданность к своей стране, к людям, которые живут на этой же земле, не

даются человеку в момент появления на свет. Патриотизм у юных можно только воспитать – своим примером и примером героических предков, изучая историю Отечества и помогая пытливым умам молодых разбираться в первопричинах исторических событий. Становлению высоконравственного гражданина помогают и физическая закалка, и знания по многим предметам. И патриотические отряды, создаваемые в школах, – прекрасная возможность воспитать граждан России, готовых приложить все свои силы и способности для процветания родной страны, а случись беда – и встать на защиту ее границ с оружием в руках.

Елена Орловская

## По следам событий

## «Салют, Победа!»

25 апреля в Клевакинском ДК прошел районный фестиваль народного творчества «Салют, Победа!».

В праздничном концерте приняли участие творческие коллективы со всего района. Мартюшевский ДК представляли хореографический ансамбль «Спектр», народный ансамбль «Росиночка», народный хор «Ивушка» и оркестр русских народных инструментов; Сосновский ДК — народный ансамбль песни и музыки «Славяне», народный хор ветеранов «Селяночка»; Сипавский ДК — народный хор «Уральские самоцветы» и ансамбль «Истоки». На



сцене спели также народные хоры ветеранов «Русская песня» Маминского ДК, «Травянские зори» Травянского ДК, «Золотаюшка» Позарихинского ДК. Зажигательный танцевальный номер исполнил коллектив «Сияние» Покровского ДК. Звонкими голосами порадовали зрителей И. Слободчикова, Н. Косинцева, Е. Кунщикова, К. Загвоздина, И. Ворончихина. Все исполнители на фестивале выступали с патриотическими композициями и создали настоящую праздничную атмосферу. Коллективы были награждены дипломами фестиваля и бурными аплодисментами зрителей.

Клевакинский ДК

## Песней возвратишься ты с войны

«Песней возвратишься ты с войны» — под таким названием 30 апреля в нашей школе прошел концерт инсценированной песни, посвященный ветеранам и детям Великой Отечественной войны.

В концерте принимали участие все коллективы школы с 1 по 10 класс. Зал был переполнен. Все выступающие, конечно, волновались. И как не волноваться, ведь всем классным коллективам предстояло показать свое выступление почетным гостям школы — труженикам тыла и детям войны. Делегацию ветеранов возглавляла председатель Совета ветеранов О.В. Свиридова.

Концертная программа началась очень волнующими словами ведущих и кадрами из документальной хроники на фоне песни «Священная война». Ведущие задали тон всему предстоящему действию: «С первых дней войны песни вместе с советскими солдатами встали в строй и прошагали по пыльным и задымленным дорогам войны до победного ее окончания. Каждая из военных песен — истинный шедевр, с собственной жизнью и историей... О войне написано много песен и после ее окончания. Многие из них так же любимы и популярны. Славной Победе нашего народа в Великой Отечественной войне мы посвящаем свой концерт».

Концерт открыли самые маленькие артисты — учащиеся 1-х классов инсценировали песню «Вечный огонь». Далее с большим подъемом исполнили песню «Моя армия» учащиеся 2 «б» класса. В исполнении младших школьников других классов прозвучали песни «Мальчишки у стен Ленинграда» и «Маленький трубач», посвященные детям войны. Учащиеся 3-х классов инсценировали песню «В землянке». У средних и старших классов прозвучали такие песни, как «Ах, эти тучи в голубом», «Дети войны», «Наш десантный батальон», «Огонек», «Смуглянка», «Песня пилотов», «Синий платочек», «Счастливым май». А завершили школьный концерт учащиеся 2 «а» класса радостной и вдохновенной песней про Победу. Концерт очень тронул наших ветеранов. Им были вручены подарки, изготовленные руками детей. Думается, что такая встреча была не напрасной.

З.А. Падышева, руководитель музея Бродовской СОШ

## «С днем рождения, Победа!»

Отчетный концерт в Сипавском ДК стал настоящим подарком односельчанам ко Дню Победы.

В ДК играла старинная песня «У заветного окошечка». Виктория Чистякова приветливо, по-доброму, в честь Пасхальной недели куличом да яйцами крашеными встречает гостей. В исполнении детского фольклорного ансамбля звучит старинная игровая песня «Как Вася-утеночек», в роли утеночка был Артем Михалев. Да, время летит, а песни Н.Ф. Пироговой продолжают жить!

И вот звучат фанфары. В честь 70-й годовщины Великой Победы на сцене разыгрываются картины военного лихолетья и долгожданного победного мая. Открывается занавес, а на сцене женщины и девушки с тревогой слушают Левитана... Победа! Такая радость! Открывает концерт Н.В. Вязникова с композицией «Венский вальс». Профессиональное исполнение Натальи Васильевны вот уже 18 лет радует зрителя. На экране исторические кадры возвращения солдат с войны, фотографии односельчан, ушедших на фронт.

Небо озаряется разноцветным салютом! На сцене — диалог генерала В.В. Чистякова с солдатом Димой Зубовым. «И значит, нам нужна одна Победа, одна на всех, мы за ценой не постоим», — поет Ксения Загвоздина, ее замечательное исполнение никого не оставляет равнодушным. И вот она, минутка тишины, солдат Дима Визнер пишет письмо домой:

«Каждый из нас стоял до конца в своей маленькой войне...», но раздаются взрывы. «Слезы, сколько слез у России?» — поет народный хор русской песни под руководством А. Анкудинова. Одна песня сменяет другую, ансамбль «Истоки» исполняет «Девчонки военной поры», «Тополек».

Под звуки стрельбы и бомбежки, боясь и озираясь, пробирается маленькая девочка в старой, оборванной одежде — Катюша Чистякова, в руках любимая игрушка — плюшевый мишка, только и уцелели вдвоем. Как бы ни было страшно, но игрушку девочка не бросила. Продолжением этой темы стала песня «Дети войны» в исполнении Юлии Меньшиковой. Трогательная песня задела сердце каждого, кто пережил то тяжелое время войны.

Танцевальные номера: «Синий платочек», «Яблочко» (рук. Е. Нержина) — украсили программу концерта. Трагически прозвучал монолог «Пропал без вести», который прочитала Ида Аглымова. «Играй, гармонь заветная, закончилась война!» — на сцене вновь выступает хор, солирует А. Анкудинов.

Звучат колокола. Это говорит сама Память. Солдат может умереть дважды: там, на поле боя, когда его догонит пуля, а второй раз — в памяти народной, когда его забудут... «Мой прадед, Кудрявцев Михаил Иванович, дошел до победного Берлина, награжден орденом

Мужества, медалью «За взятие Берлина», орденом Отечественной войны», — делится 6-летняя Катя Чистякова. «Прошло 70 лет, а имя моего деда, Кадочникова Петра Семеновича, только в январе этого года занесено в Книгу памяти Челябинской области. Он погиб, сражаясь в Сталинградской битве», — отвечает ей я. Память жива! И живет эта Память уже 70 лет! Со дня Победы! Песня «С днем рождения, Победа!» в исполнении хора из 20 участников стала завершением программы отчетного концерта. Зрители встали, припев этой песни исполняли все вместе!

Мы благодарим всех, кто принял участие в отчетном концерте. Мы очень рады всем, к нам приходят семьями. Отрадно видеть на сцене Ирину, Надю, Женю Шаманских, Виктора Чистякова и двоих его дочек Катю и Вику, Полину и Ирину Таушкановых, Настю и Прохора Тропиных. Призательны родителям, которые приводят детей на занятия: Руслан Михалев — сына Артема, многодетная мама Наталья Бушина — дочь Катюшу, Светлана Чистякова — двоих дочек, Даша Иванова сопровождает свою сестричку Анну. Спасибо всем участникам за бесценный труд! За вашу любовь к сцене, зрителю! Вся нелегкая техническая часть легла на плечи С.А. Чемякиной и О.А. Загвоздиной. Огромное спасибо М.И. Чистяковой за помощь в подготовке концерта, Г.В. Зырянову — за подаренный офицерский костюм. Спасибо всем за концерт, это достойный подарок к юбилею Победы!

В.В. Таушканова, художественный руководитель Сипавского ДК

**Слава поколению Победы!**

## Боевые сотрудники прокуратуры района

**В ходе проведенной прокуратурой района поисковой работы были установлены сотрудники, принимавшие участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.**

Помощник прокурора Александр Лентьевич Забелин родился 23.02.1914 г. в Клевакинском сельском Совете Покровского района в семье крестьянина-бедняка. В 1933 г. окончил педагогический институт г. Молотова по специальности «Учитель». С 1933 по 1936 гг. работал в школе Наркомпроса в д. Броду, с 1936 по 1939 гг. был старшиной роты НКВД в г. Могилеве, с 1940 по 1941 — учителем Покровской школы. С 1941 по 1942 гг. — старший инструктор Покровского РВК, с 1942 по 1943 гг. — курсант училища НКО г. Свердловска. С 1943 г. участвовал в боях в должности командира роты НКО на Брянском, а затем на Прибалтийском фронте. С 1944 по 1945 гг. — военный командант города Минск-Мозовец Варшавского воеводства. Демобилизован в 1945 г. Общий стаж в армии — 8 лет. После войны проживал в Покровском. Награжден медалями «За отвагу», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина». 29 января 1946 г. приказом прокурора Свердловской области назначен помощником прокурора Каменского района. А.Л. Забелин уволился из прокуратуры района в связи с переходом на другую работу из-за фронтовых ранений.

Помощник прокурора Андрей Петрович Чернокутов родился 15.05.1915 г. в д. Чернокутовой в семье крестьянина-колхозника. Получил образование 7 классов. С 1937 по 1941 гг. работал в отделе НКВД Каменского района. С 1937 по 1939 гг. служил в пограничных войсках. В 1939 г. продолжил службу в НКВД в должности заведующего делопроизводством. С 1941 по 1944 гг. участвовал в боях в должности командира стрелковой роты 265-й стрелковой дивизии. В 1944 г. награжден орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Ленинграда». Во время войны трижды был тяжело ранен. Инвалид Отечественной войны III группы. 8 марта 1945 г. приказом прокурора Свердловской области назначен и.о. помощника прокурора Каменского района. А.П. Чернокутов в апреле 1946 г. уволился из-за тяжелого фронтowego ранения в связи с переходом на другую работу.

Помощник прокурора Иван Максимович Березин родился 21.06.1921 г. в д. Кремлевке в семье крестьянина-бедняка. По окончании школы обучался в аэроклубе г. Челябинска, в Ульяновском танковом училище. В сентябре 1941 г. назначен на должность командира взвода резерва ГАБТУКА в г. Ульяновске и в г. Челябинске. С октября 1941 г. участвовал в боях в должности командира танкового взвода в 220-м особом танковом полку под Москвой, с 1942 г. — в должности командира разведывательного взвода. В январе 1942 г. получил ранение в ногу, а в феврале при разведывании обороны противника контужен, в мае 1942 г. заключением медицинской комиссии признан негодным к военной службе. С сентября 1942 г. работал военруком Ка-

менского РОНО в Позарихе. В этот же период был командиром взвода по всеобучу. В сентябре 1944 г., являясь инвалидом, поступил на работу в органы прокуратуры на должность и.о. помощника прокурора Каменского района. После продолжительной болезни 04.02.1945 г. лейтенант И.М. Березин умер.

Следователь прокуратуры Василий Иванович Кунгурцев родился в 1908 г. в Шадринском уезде Пермской губернии в семье крестьянина. С 1936 по 1937 гг. обучался в юридической школе г. Свердловска. С 1937 по 1941 гг. работал в судебных органах Свердловской области. С 1941 по 1945 гг. проходил службу в рядах Красной армии в должности помощника командира взвода. За годы войны получил два ранения. После войны проживал в Каменске-Уральском. Награжден двумя медалями «За отвагу» и медалью «За победу над Германией». 14 ноября 1945 г. приказом прокурора Свердловской области назначен следователем прокуратуры Камышловского района, затем Каменского района. 16 апреля 1957 г. уволен по собственному желанию с должности следователя прокуратуры Каменского района.

Помощник прокурора Степан Степанович Чекасин родился в 1904 г. в Нижне-Сергинском районе Красноуфимского уезда Пермской губернии в семье рабочего по найму. С 1912 по 1916 гг. обучался в Нижне-Сергинской школе. С 1929 по 1930 гг. продолжил образование в общеобразовательной школе г. Калаша, юридической школе г. Свердловска, с 1933 по 1934 гг. обучался в финансово-

экономическом техникуме г. Перми, с 1939 по 1940 гг. — в Ленинградской финансовой академии. С 1932 по 1933 гг. работал заведующим горздравотделом г. Калаша. С 1940 по 1941 гг. — начальником спецотдела г. Ивделя. С 1941 по 1945 гг. проходил службу в рядах Красной армии в должности помощника командира взвода. После войны проживал в Каменске-Уральском. Награжден двумя медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга». После войны с августа 1947 г. по февраль 1949 г. работал помощником прокурора Каменского района, уволился в связи с переходом на другую работу.

Следователь прокуратуры Петр Михайлович Мельников родился 09.08.1902 г. в Саткинском районе Челябинской области в семье шахтера. С 13 лет трудился в Саткинском лесничестве. С 1918 г. работал на заводе «Магнезит» в Саткинском районе в качестве ученика слесаря. В 1924-1926 гг. служил в рядах РККА. После службы вернулся на завод. В 1929 г. Саткинским районным комитетом партии был назначен секретарем партийной ячейки ВКП(б). В 1931 г. по направлению Саткинской районной партии поступил в Сельскохозяйственную школу г. Свердловска. В 1938 г. окончил Юридическую правовую школу г. Свердловска. С 1939 по 1941 гг. был адвокатом в г. Карпинске. В годы войны работал следователем прокуратуры Каменского района до 1945 г., после чего отправлен служить в ряды Красной армии. Скончался 18 июля 1975 г. в д. Мельниково Ирбитского района.

Будем благодарны всем, кто располагает какой-либо информацией об указанных лицах, за ее предоставление в прокуратуру района по телефону 315-787.

Сотрудники прокуратуры района сердечно поздравляют ветеранов с 70-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

**Прокуратура Каменского района**

### «Вспоминая былое...»

**Накануне Дня Победы в рамках акции «Помню! Горжусь!» в гости к воспитанникам Мартошевского детского дома пришли студенты Каменско-Уральского агропромышленного техникума, члены волонтерского отряда «Робин Гуд» во главе с руководителем С.Г. Бобровой. Пришли не одни, а с П.В. Синицыным, тружеником тыла, ветераном войны в Северной Корее, капитаном ВВС.**

Петр Васильевич рассказал о своей жизни в годы Великой Отечественной войны, о том, как, будучи подростком, ему приходилось трудиться на заводе, который находился в 2-х километрах от дома. «В то время, — вспоминает ветеран, — было очень тяжело с продовольствием, поэтому я пошел работать на завод, ведь там выдавали хлеб, чай... Смена начиналась в 7.00 и длилась у нас, подростков, 8 часов, а у взрослых рабочих — 12 часов, а то и дольше. Делали мы в основном специальные листы металла, которые в дальнейшем шли на изготовление боеприпасов».

На мероприятии студенты агротехникума читали стихи и исполняли песни на военную тематику. Все воспитанники, зажав дыхание, слушали ветерана и смотрели концертную программу. В заключение встречи директор детского дома Роза Александровна вручила ветерану памятный подарок и цветы, а воспитанники дружными аплодисментами поблагодарили гостей за доставленную радость.

**Пресс-центр КУАТ**





## Библионовость

## «Листая старый свой альбом»

Под таким названием в Кисловской библиотеке был проведен вечер встречи.

На вечер были приглашены труженики тыла, члены Совета ветеранов, Женсовета, клуба «Сударушка». Глядя на пожелтевшие от времени фотографии, труженики тыла вспомнили военное детство. Это они, 8-14-летние дети, наравне со взрослыми работали на заводах, полях, фермах, приближая долгожданную Победу над фашистской Германией. Это они восстанавливали, строили, рожали и воспитывали детей. Вспоминали своих родных, погибших и вернувшихся с фронта, голод и послевоенную разруху. В тылу партизаны убивали фашистов и полицаяев, взрывали фашистские эшелоны, занимались разведкой. Никого нельзя выделить, все трудились не покладая рук. Каждый на своем месте приближал долгожданный час Победы. Много наших тружеников были награждены медалями и орденами, самое удивительное, что эти люди, несмотря на все тяготы прожитых лет, и сегодня по-настоящему молоды. О каждом из них можно написать не только повесть, но и целый роман. Мы сохраним в памяти имена наших погибших и умерших после войны земляков, героев Второй мировой войны. Мы никогда их не забудем, вечная им слава!

После всех воспоминаний ведущая вечера Т.Л. Шиховцева предоставила слово главе Кисловской администрации А.В. Рогожникову, который вручил труженикам тыла памятные подарки – фотоальбомы с портретом и общим фото. Это был неожиданный сюрприз, которому труженики тыла были очень рады. А сотрудники Кисловского ДК О.О. Ковалевская и Н.М. Шиховцева исполнили песни о войне. Празднично-веселое настроение продолжилось за накрытым столом с чаем и вкусными пирогами, любезно приготовленными Н. Пунтус и В. Бейс. На протяжении всего вечера звучали песни военных лет, запевала которые З.В. Шестакова. Вся атмосфера была наполнена радостью. С помощью фотостенда «Как молоды мы были» был проведен конкурс «Угадай меня 18-летней», который добавил смеха и задора. Закончился вечер песней «Не стареют души ветераны».

Спасибо участникам мероприятия, девочкам из поэтического клуба «Радуга» за прочитанные стихи: Виктории Косачевой, Кристине Ковалевой, Дарье Гасниковой, Алене Гамецкой, Свете Огаровой. Благодарим специалиста по соцработе З.Я. Шаламову, председателя Совета ветеранов Г.В. Казанцеву, членов Совета ветеранов Н.В. Аввакумову, А.Ю. Бессонову, Л.И. Мелькову (за празднично накрытые столы), председателя Женсовета З.В. Шестакову (за душевные песни), главу Кисловской администрации А.В. Рогожникову (за подвоз ветеранов, помощь в приобретении продуктов и подарков). Спасибо нашим друзьям-спонсорам: Р.Г. Юкseeву, А.В. Шаламову, И.Н. Макову, А.А. Казанцеву, Ф.В. Осовскому, С.А. Зубову, В.А. Зубову, С. Степанову.

**Т.Л. Шиховцева, библиотечар Кисловской библиотеки**

В целях поддержки чтения как образа жизни библиотеки района 24 апреля приняли участие в акции «Библионочь» под девизом: «Открой дневник – поймай время».

## На Острове Сокровищ

В Сипавской библиотеке прошла эрудит-программа «И откроется Остров Сокровищ».

Библиотекари Ольга Загвоздина, Евгения Нужина встречали детей в образе пиратов. Следуя карте Острова Сокровищ, побывали в разных пунктах назначения. В «Пещере вежливости» детям предстояло ответить на вопросы, в этом им помогла книга Л. Яхнина «Вежливые слова». Дальше следовала «Бухта загадок». Затем ребята прошли к «Звериному источнику» — участники по одному брали фотографию с животным и изображали его, а остальные угадывали. Следующий пункт назначения — «Пиратский остров», где детям нужно было ответить на «пиратские вопросы», развязать морские узлы и помериться силами в перетягивании каната. Дальше путь лежал к «Сказочному болоту» — выполняя задания сказочных героев, дети передвигались по болотным кочкам. Однако главные сокровища острова были спрятаны на «Шоколадном метксе», где растут какао-бобы. Шоколадное дерево было зашифровано «черными метками», которые следовало расшифровать, ответив правильно на вопросы. И вот он, заветный сундук с сокровищами — призами и сладостями. Завершилась эрудит-программа просмотром книг и мультфильмов за чашкой чая.

Сипавская библиотека приглашает всех за новой литературой. Книга — источник знаний, мудрости. В ней можно найти ответы на любые вопросы.

**О.А. Загвоздина, библиотечар Сипавского**

## В сумерках книга оживает



В Покровской библиотеке в рамках Всероссийской акции прошли библиосумерки.

Юных читателей и их родителей на пороге встречали всем известные Карлсон и Фрекен Бок, а каждый пришедший ребенок был одет в костюм сказочного героя. Вся программа была построена таким образом, чтобы познакомить детей с библиотекой и книгами. Наши сказочные гости спасали Печкина — известного почтальона из Простоквашино, выполняя различные литературные задания. В конце вечера мы все вместе создали Чудо-дерево на территории ДК. Каждый ребенок завязывал ленточку того цвета, какой жанр литературы он любит: желтая — сказки, зеленая — о природе и путешествиях, фиолетовая — фантастика, красная — о любви. Это дерево теперь украшает наше село и навеивает приятные воспоминания о сказочном вечере в библиотеке.

**Е.В. Хатченко, С.В. Сидорова, библиотечари Покровского**

## «Не гаснет памяти свеча...»

В Ленинской библиотеке был проведен урок мужества «Не гаснет памяти свеча...». Его цель: воспитание патриотизма, дань уважения и благодарности нынешнего поколения защитникам нашей Родины, отстоявшим жизнь и свободу от фашизма.

На мероприятие были приглашены ветераны труда, дети школьного возраста. В библиотеке оформлена книжная выставка «Чтобы помнили, чтобы не повторилось» для взрослых пользователей; тематическая полка «Великая Победа» для подростков и молодежи; подборка литературы «Что такое орден?» для детей школьного возраста.

Библиотечар Т.А. Фролова, завклубом п. Ленинского И.С. Матафонова, участники волонтерского клуба «Непоседы» рассказывали о земляках-участниках Великой Отечественной войны. Присутствующие на мероприятии ветераны делились своими воспоминаниями.

Наш район славен не только героями Великой Отечественной войны, людьми самоотверженного труда в тылу. Герой России В.П. Дубынин родился в 1943 г. на Мартоше, мы по праву можем с гордостью называть его своим земляком. И нужно, чтобы как можно больше людей знали об этом человеке. «Повесть о настоящем генерале» — этому была посвящена вторая часть урока мужества. Присутствующим были представлены видеопрезентация «Почему его называют настоящим генералом?», документальный фильм о В.П. Дубынине «Приказано выжить».

В память погибших в годы ВОВ, ушедших из жизни ветеранов, погибших в локальных войнах, в память о В.П. Дубынине была зажжена свеча памяти... Проходят годы. Зарубцовываются раны, нанесенные телу человека, но не заживают раны, нанесенные сердцу человечества...

**Т.А. Фролова, библиотечар Ленинской библиотеки**

## Стихи и песни военных лет

**Маминская библиотека в 13-й раз приняла участие в акции «Библионочь» под названием «Мы – наследники Победы».**

Победа! В мае 45-го это слово взвене-ло, как залпы салюта. На улицах городов людское море переливалось с морем цветущей сирени и слез радости. Незнакомые люди бросались в объятия друг друга: «Победа!» ...И ком застревает в горле — сколько самых дорогих и любимых до нее не дожили. Это нам, родившимся после войны, нужно сберечь и донести эту память до своих потомков.

Все это помним мы, и каждый год в дни, когда наступает май, память обостряется особо, и тогда притихают внуки и правнуки, слушая в который раз рассказы о дедах и прадедах, прошедших через лихолетья Великой Отечественной. Фронтовые письма... С чтения солдатских треугольников началась встреча всех любителей книги в Маминской библиотеке, их прочли Катя Подкорытова и Настя Мамина.

Что удивительно, жизнь меняется, годы идут, а стихи и песни Великой Отечественной войны звучат до сих пор. Вместе с Отчизной песня встала в солдатский строй с первых дней войны и прошагала по пыльным и задымленным дорогам войны до победного ее окончания. Она делила вместе с воином и горести, и радости, подбадривала их веселой и озорной шуткой, грустила вместе с ними об оставленных родных и любимых. Песня помогала переносить голод и холод, тяжкий многочасовой труд во имя Победы. Стихи и песни вели в бой, они и стали разящим оружием. Прошли годы, но песни военных лет звучат и сегодня, потрясая сердца. «Библиосумерки» еще раз напомнили о времени той далекой и страшной войны, встретились с героями, кто бесстрашно и гордо встретил грохот канонады, шагнул в пекло и не вернулся, оставив на земле яркий след — свои сти-

хи. 1215 писателей и поэтов ушли на фронт. Более 400 из них отдали свою жизнь за освобождение Родины.

«Музыкальной эмблемой Великой Отечественной войны», песней-символом сурового и незабываемого времени стала на века «Священная война» (сл. В. Лебедева-Кумача, муз. А.В. Александрова). Гимном любви и верности называют произведение, рожденные в пламени Великой Отечественной: «Катюша», «Огонек», «Жди меня», «Темная ночь». Всемирной известностью пользуется песня «Смуглянка» композитора А.Г. Новикова на слова Я. Шведова.

Поколение писателей-фронтовиков, вернувшееся с войны, создало многогранный образ «Поэта фронтового поколения». Это были не только мужчины, но и женщины, которые воевали и словом, и оружием. Юлия Друнина — поэтесса, фронтовичка, Женщина с большой буквы. У войны не женское лицо. Было ли страшно Ю. Друниной? Артобстрелы, бомбежки, тяжелые ранения, госпиталь, возвращение на фронт — все это спрессовалось в невероятно коротком отрезке времени. И в одном сердце! Сердце не выдержало — взорвалось стихами. Поэзия стала судьбой! В исполнении Кати Калашниковой, Лизы Ветлужских, Алины Мирановой, Насти Озорнойной прозвучало стихотворение «Зинка». Л.В. Бузунова прочла стихотворение «Я ушла из детства». «Качается рожь несжатая», «Ко мне в окоп сквозь минные разрывы», «Тот окоп ржавый и щербатый» прочли ученицы 7-8 классов Саша Бархатова, Марина Федосеева и Марина Мезенова.

Учитель русского языка и литературы В.А. Басова проникновенно прочла К. Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины» и Е. Винокурова «В сем-

надцать лет я не гулял по паркам». Стихи поэта-фронтовика Булата Окуджавы посвящены очень молодым вдовам, не испытавшим по-настоящему женского счастья. Директор ДК Л.В. Мамина прочла стих «Вдова».

Вспомним через века, через года. Вспомним тех, кто остался в списках на мемориальных досках и в памяти живых, кто воевал, видел воочию смерть, кто подвигом своим приближал Победу. Они остались там, на поле боя, чтобы жили мы, любили и растили детей. Погиб каждый восьмой. Около 27 миллионов ушли в бессмертие.

Все дальше, все глубже в историю уходит Великая Отечественная война, и стихи, и песни, написанные в дни сражений, молодое поколение уже называет песнями наших отцов и прадедов. Песни военных лет... Это о них прекрасные строки ветерана Великой Отечественной войны А. Аркадьева: «Песням тех, военных лет — поверьте!» прочел Иван Щетников.

Стихи и песни военных лет! Иной раз задумаешься: за что их так любят и помнят в народе, за что берегут? Должно быть, не только за простоту и душевность, мелодичность и красоту поэтического и музыкального языка. Безусловно, и это все очень важно, но главное их достоинство — стойкий оптимизм, неиссякаемая вера в добро, в извечные человеческие ценности, за которые люди шли на подвиг и на смерть. Песня спрашивает и отвечает всем сегодня: «Хотят ли русские войны?»

«Библиосумерки» закончились «фронтальной кашей» и чаепитием. Встреча прошла на высоком патриотическом уровне, у многих гостей на глазах стояли слезы. Песни пели не только старшее поколение, но и дети 9-14 лет. Мы благодарим всех, кто принял участие в «Библиосумерках-2015» в Маминской сельской библиотеке.

*Е.Н. Ортюкова, Г.Л. Мамина, библиотекари, с. Маминское*

## Линия фронта прошла через детство

**Мальчишки и девчонки сороковых... Их детство опалила война. Они испытали ужасы варварской бомбардировки, голод и холод, беду и лишения. У них у всех одно прошлое, одна судьба — их горькое военное детство: страдания, потеря родных и близких. А для многих и смерть, ходившая рядом. Такое не забывается. Сколько бы лет ни прошло...**

Дети войны, живые свидетели ужасов военного лихолетья. Нынешнее поколение школьников станет последним поколением, успевшим увидеть детей войны, эти ребята имеют уникальную возможность прочувствовать историю, события страшной войны душой ветерана. Именно поэтому сотрудники библиотеки им. И.Я. Стяжкина совместно с учащимися 9 класса Колчеданской средней школы и учителем литературы Е.А. Шаблаковой решили провести читательскую конференцию «Линия фронта прошла через детство».

Библиотекари провели обзор литературы «Дети и война». Ребятам было предложено прочитать одну из книг о детях войны, подготовить презентацию и выступить со своим сообщением перед одноклассниками. Был подготовлен большой исследовательский материал, поэтому конференция прошла в два этапа. В своих выступлениях ребята использовали документальные фильмы, видеоролики, воспоминания детей военной поры. Главная мысль выступлений: дети и война — понятия несовместимые. Мальчишки и девчонки, попавшие на войну, рано расстались с детством. Они воевали рядом с отцами, трудились в тылу, были узниками концлагерей, участниками подполья и партизанского движения, выдержали блокаду Ленинграда. Обо всем этом ученики узнали из книг.

13 миллионов детских жизней унесла коричневая чума фашизма. Не зря Вторую мировую войну называют самой кровавой войной в истории человечества. Это не должно повториться. Вспомнить и рассказать о мужественном подвиге ровесников, о нелегкой участи, которая постигла этих ребят, — значит, отдать должное памяти своих героев.

*Е.А. Першина, библиотекарь Колчеданской библиотеки им. И.Я. Стяжкина*

## «Поле чудес»

### в Травянском

**В преддверии 70-й годовщины Великой Победы в Травянском ДК прошел вечер отдыха — развлекательное шоу «Поле чудес».**

Участники игры словно побывали на настоящей московской программе-телепередаче Леонида Якубовича «Поле чудес». Ведь все было по-настоящему: и большой крутящийся барабан, и призы, и даже автомобиль. Игроки сначала знакомились со зрителями, передавали приветствия, рассказывали о своих увлечениях. Ведущая развлекательной программы Л.В. Колодрибская задавала вопросы, а участники с интересом отгадывали по буквам задание. Во время шоу игроки, которым попадался сектор «Приз», выигрывали сладкие призы. А главный приз — автомобиль — выиграл Виктор Букач.

Лидером первого тура стала Нина Ширяева, второй победительницей — Ираида Мальцева. Победителем третьего тура и всей программы оказалась Галина Сергеева. В рекламных паузах участники показывали свое творчество. Так, Галина Алябьева, Михаил и Лидия Дядины, приплясывая, задорно исполняли частушки. Все вместе участники развлекательного шоу под баян и аккордеон пели песни.

А вы хотели бы побывать на «Поле чудес»? Тогда вам к нам, в Травянский ДК!

*Л.В. Колодрибская, директор Травянского ДК*

## Юбилляр

**С учительским посохом по жизни**

**М. Волошин** сказал: «Жизнь – бесконечное познание. Возьми свой посох и иди!» Вот уже 43 года идет с посохом учительской работы Александр Николаевич Привалов. Тяжел ли этот посох? И да, и нет. Да – потому что работа слишком ответственная, а плохо работать Александр Николаевич не умеет. Нет – потому что это состояние души.

Когда-то Александр Николаевич стоял перед выбором: педагогика или медицина? Но определил педагогику делом своей жизни. И не ошибся. Отдавая всего себя любимой профессии, он получил заслуженное признание. Интеллигентность, принципиальность, способность тонко чувствовать человека и ситуацию, уважение к личности, умение самый маленький росточек способностей превратить в урожай успеха – разве этого мало, чтобы любить учителя?

«Александр Николаевич умный, добрый, отзывчивый, ответственный современный учитель; с уважением относится к истории других народов; всегда поможет в трудную минуту; очень интересно рассказывает; хороший человек», – так говорят об учителе наши шестиклассники.

Семиклассники отмечают, что Александр Николаевич мудрый, строгий, позитивный, с хорошим чувством юмора, с ним можно поговорить на любую тему: «Нам нравится бывать на его уроках. Спасибо ему большое!»

Но это далеко не все. «Жизнь – бесконечное познание». К Александру Николаевичу эти слова относятся в полной мере. Всю свою жизнь он не перестает познавать новое, чтобы по-новому, в ногу со временем преподавать историю. Непрерывное повышение квалификации, освоение новых программ и учебно-методических комплексов, передовых педагогических и информационных технологий, обобщение и распространение опыта – разве это не бесконечное познание? И все это, конечно, «не ради славы», а ради них, драгоценных его учеников. А кроме истории Александр Николаевич с таким же успехом преподает еще географию, обществознание и основы безопасности жизнедеятельности.

Целью своей работы Александр Николаевич считает научить учащихся принимать решения, результативно и бесконфликтно разрешать жизненные проблемы, что приспособливает их к автономному существованию после школы: «Я всегда помню слова К. Ушинского: «Ученик – не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который нужно зажечь».

Нелегко посох учителя, но Александр Николаевич никогда не стоял перед выбором «быть или не быть». Его профессионализм высоко оценен районным Управлением образования. Он много лет руководил районным методическим объединением учителей истории, проводил целенаправленную работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, направлял самообразовательную работу на освоение современных педагогических технологий, проводил открытые уроки и внеклассные мероприятия. Полученные на курсах знания и практические умения адаптировано передавал коллегам. Является членом экспертной группы по аттестации педагогов Каменского района. Бесшумный председатель участковой избирательной комиссии Сосновского.

16 мая коллектив родной Сосновской школы спешит поздравить Александра Николаевича с юбилеем!

Мудрей мужчина и сильнее, горит уверенностью взгляд,

Во всем успешнее, красивей и элегантней в шестьдесят.

Благополучия, здоровья, любви, семейного тепла,

На юбилей для Вас сегодня желаем счастья и добра!

*Коллектив МКОУ «Сосновская СОШ»*

**ПОСТРОИМ ПАМЯТНИК ВМЕСТЕ!**

**В течение мая инициативной группой Российского детского фонда на территории Свердловской области проводится масштабная акция «Я помогаю ветеранам», посвященная 70-летию Великой Победы.**

Впервые на Урале возведен мемориал военным медикам в память о подвиге работников Свердловских госпиталей. Несмотря на то, что монумент уже установлен и открыт для всеобщего обозрения, часть работ еще не оплачена, поэтому все желающие и сегодня могут принять участие в этом благородном деле! Российский детский фонд призывает неравнодушных внести свой вклад в строительство памятника и получить книжку-раскраску в знак благодарности за свой добрый поступок. В издание вошли 12 известных мемориалов нашего региона, цена раскраски – 50 руб. Все средства, вырученные с распространения книжек, идут на создание мемориала «Военным медикам посвящается». Книжки-раскраски «Памятники Победы» можно взять на реализацию, приобрести в Свердловском отделении Фонда по адресу: г. Екатеринбург, ул. Попова, д. 15, заказы принимаются по телефону и электронной почте, Фонд готов содействовать в доставке книг. Обращаться: rdfural@yandex.ru, конт. тел./факс (343)3-714-703; 89826541254, 89630407443, 89022632218.

*Областное отделение Российского детского фонда*

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

**С юбилеем Александра Николаевича Привалова.**

Дорогой наш юбилляр! Судьба одарила Вас дружной семьей, преданными друзьями, годы, прибавляясь, оставили лишь чистые, искренние отношения, и невзгоды судьбы не заслонили красоту и вкус жизни. Сквозь года пронесена любовь, искренность и чистота в душе, все ненужное отсеклось, осталось только то настоящее, что нужно для простого человеческого счастья. Есть на что оглянуться, есть что вспоминать, есть с чем жить. Годы проходят, остаются лишь яркие моменты в калейдоскопе жизни. Желаем, чтобы вся жизнь казалась праздником, а проблемы и мелкие неурядицы и вовсе не замечались. Здоровья Вам, дорогой наш юбилляр, и долголетия!

*Каменская районная ТИК*

\*\*\*

**С юбилеем Владимира Юрьевича Александрова, Леонида Сергеевича Бабушкина, Владимира Ивановича Ведерникова, Валентину Ивановну Тушкову, Галину Кузьмовну Якимову.**

Пусть ваши годы молодеют,

Душа и сердце не стареют.

Пусть жизнь вас радует всегда:

Ни день, ни час, а все года!

*Покровская администрация,*

*Совет ветеранов, Женсовет*

\*\*\*

**С юбилеем Николая Афанасьевича Бабкина, Елену Петровну Миронову, Надежду Максимовну Мокрушину.**

Пусть жизнь вам дарит всегда

Дни яркие, полные счастья.

Реальностью станет мечта,

Согреют добро и участие.

*Новоисетская администрация,*

*Совет ветеранов*

\*\*\*

**С юбилеем Саубан Саликовича Абашева, Александра Емельяновича Боровикова, Анатолия Николаевича Ворончихина, Галину Васильевну Кузельеву, Рудольфа Ивановича Ноговицына, Елену Дмитриевну Панкратову, Галину Сергеевну Рамазанову, Татьяну Васильевну Сладкевич, Александра Николаевича Черепанова.**

Как радостно родные видеть лица,

Улыбкою которых жизнь светла!

Как с близкими приятно поделиться

Теплом и счастьем в яркий юбилей!

Пусть дорогие люди заботой окружают,

В доме будет пусть уют, а годы лишь

Здоровье укрепляют

И сил, и вдохновенья придают!

*Бродовская администрация,*

*Совет ветеранов, Женсовет*

\*\*\*

**С юбилеем Евгения Гавриловича Кустова, Надежду Вениаминовну Чаринцеву, Николая Петровича Кюрева, Наталью Николаевну Коновалову, Анатолия Викторовича Сычева, Николая Александровича Усольцева, Ларису Николаевну Подкорытову, Елену Петровну Вешкурцеву, Раису Сергеевну Рахимову.**

Пусть в этот день весенними лучами

Вам улыбнутся люди и цветы,

И пусть всегда идут по жизни с вами

Любовь, здоровье, счастье и мечты.

Желаем здоровья и долгих лет жизни!

*Маминская администрация,*

*Совет ветеранов, Женсовет*





В номере:

Евгений Куйвашев: «Помнить подлинную историю и вклад нашего народа в Победу – очень важно, особенно в условиях, когда находятся «горячие» головы, пытающиеся трактовать историю, как выгодно им».

# НОВОСТИ ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ! ИЗ ОБЛАСТИ

## В повестке

«Наши ветераны – это связующая нить между представителями разных поколений. Они помогают донести до молодых уральцев истинную правду о событиях прежних лет. Мы всегда будем поддерживать ветеранов и ветеранские организации, высоко ценить их вклад в сохранение исторической памяти», – подчеркнул Евгений Куйвашев на церемонии вручения госнаград и региональных знаков отличия.



## Госнаграды из рук губернатора

Среди награжденных знаком отличия «За заслуги в ветеранском движении» – **Владимир Хорьков**, председатель Совета ветеранов Уральского Добровольческого танкового корпуса. Владимир Кириллович стал одним из инициаторов проведения в Свердловской области Дня народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в годы Великой Отечественной войны. Он собрал уникальные материалы об этом знаменитом подразделении.

Знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени награждена **Елена Кочубей** – председатель совета Свердловской региональной общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

Средний Урал обрел двух новых Почетных граждан Свердловской области. Ими стали **Юрий Судаков** и

**Анатолий Сысоев**.

Юрий Судаков – председатель Совета областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы и пенсионеров. Юрий Дмитриевич – отличный организатор и опытный общественный деятель, многие годы он неустанно заботится о благополучии людей старшего поколения. Его ценные предложения и замечания помогают руководителям области выстраивать оптимальную социальную политику в регионе, реализовывать программы патриотического воспитания молодых уральцев.

Известный уральский промышленник – Анатолий Сысоев, ныне президент Богословской строительной компании. На протяжении почти 20 лет он возглавлял крупнейшее предприятие области – Богословский алюминиевый завод. Как депутат Заксобрани

области Анатолий Васильевич внес весомый вклад в совершенствование регионального законодательства. Он и сегодня ведет большую общественно-политическую деятельность, активно работает в Союзе промышленников и предпринимателей, защищает интересы краснотурьинцев в Думе городского округа.

Орденом Дружбы награждена **Наталья Кириллова**, профессор Уральского федерального университета, доктор культурологии. «Нечасто награждают Орденом Дружбы в наше непростое время, поэтому я испытываю огромное чувство ответственности, прежде всего, за наше подрастающее поколение. Я второй десяток лет занимаюсь исследованием медиакультуры – тем, что оказывает влияние на молодежь, формирует взгляды людей, входящих в жизнь», – отметила Наталья Кириллова.

ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ  
ИЗ  
ОБЛАСТИ

## Вошли в десятку регионов

Свердловская область по индексу качества жизни по итогам 2014 года заняла 10 место в рейтинге регионов РФ.

Такой высокий индекс – следствие принятой на Среднем Урале по поручению главы региона Евгения Куйвашева концепции повышения уровня жизни населения Свердловской области.

«Мы реализуем программу «Новое качество жизни ураль-

цев». В 2015 году начали действовать программы «Уральская инженерная школа» и «Здоровье уральцев». Улучшается демографическая ситуация. За последние 8 лет продолжительность жизни свердловчан увеличилась с 66 лет до 69,5 лет. В 2 раза выросло количество многодетных семей. По итогам минувшего года население области увеличилось более чем на 2 тысячи человек», – отметил Евгений Куйвашев.

## Второй смены в школах не будет к 2018 году

Свердловское правительство приняло решение: подать заявку на участие в федеральной программе по строительству новых школ, чтобы дети не учились в одну смену.



«Сегодня мы строим 4–5 новых школ в год, – сказал премьер-министр **Денис Паслер**. – С участием правительства России мы можем сделать рывок в решении этого вопроса».

По словам областного министра образования **Юрия Биктуганова**, федеральная программа будет разбита на два этапа: 2016–2018 годы и 2018–2025 годы.



На первом этапе будет ликвидировано трех- и двухсменное обучение. На втором – построены новые школы взамен старых зданий с износом более 50%.



Министр строительства региона **Сергей Бидонько** уверен: «Нам нужно наши местные разработки включать в перечень проектов Минстроя России. Здесь есть над чем работать».

## Покупать стали больше

Покупательская способность уральцев за месяц выросла больше чем на 12%, что превышает средний российский показатель почти в 2 раза.

Оборот розничной торговли, %



106,8 112,4

Продукты питания, %



107,0 112,7

Непродовольственные товары, %



106,8 112,2

■ – Россия ■ – Свердловская область

Как отмечают эксперты, оборот розничной торговли напрямую зависит от покупательской способности населения и уровня доходов.

При этом продукты питания в Свердловской области в феврале – марте 2015 года практически не дорожали, а на ряд пищевых товаров цены снижались.

Цена мяса свинины



↓ 2%

Цена сахара-песка



↓ 4%

Цена яблок, огурцов, помидоров



↓ 2-4%

По данным Свердловстата

По данным министерства АПК Свердловской области

## Цифры недели

Региональный Фонд капремонта проводит открытый конкурс по выбору подрядчика для проведения ремонта многоквартирных домов. В Заречном, Сухом Логу, Ирбите, Тавде и Туринске будет отремонтировано 37 домов на сумму более

**96 млн. ₴.**

В 2015 году в области будет построено

**72 детсада.**

Первые 5 садов на 840 мест планируется сдать уже в июне в Среднеуральске, поселках Нейво-Шайтанский и Косулино, селах Калиновское и Русская Тавра. 20 детсадов будут сданы в эксплуатацию в 3-м квартале, 45 – в конце года.

**78 млн.**

из федерального бюджета получила Свердловская область на жилье и газ в сельской местности. Как сообщили в региональном правительстве, на улучшение жилищных условий сельчан направят 48,7 млн. рублей, на строительство 25 км газовых сетей – остальную часть средств.

НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ



Губернатор Евгений Куйвашев: «Помнить подлинную историю и вклад нашего народа в Победу – очень важно, особенно в условиях, когда находятся «горячие» головы, пытающиеся трактовать историю, как выгодно им».

# Благодарная память ПОТОМКОВ



## Широкореченский мемориал – знаковое место

Обновленный военно-мемориальный комплекс на Широкореченском кладбище в Екатеринбурге станет еще одной площадкой на карте Свердловской области для сохранения истории нашей страны и патриотического воспитания молодежи. Губернатор **Евгений Куйвашев** и полномочный представитель Президента в Уральском федеральном округе **Игорь Холманских** 5 мая приняли участие в

открытии мемориального комплекса.

Широкореченский мемориал – это знаковое место. Здесь захоронены более 800 воинов Красной Армии, скончавшихся в госпиталях города от ран. Мемориал, созданный 40 лет назад, получил новый облик.

«Я хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в реконструкции мемориала, за сохранение истории, вклад в патриотическое воспитание

нынешних и будущих поколений», – отметил Евгений Куйвашев.

В ходе реконструкции мемориала были обновлены 18 пилонов с именами погибших, обелиск, венок на братской могиле и другие элементы. На мемориальном комплексе – Вечный огонь, который зажжен 9 мая от огня у «Могилы Неизвестного Солдата» в Москве в рамках всероссийской акции «Эстафета Вечного огня».



ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ  
ИЗ  
ОБЛАСТИ

## За вклад врачей и медсестёр, спасавших жизни бойцов

Подвиг медиков в годы войны увековечен в построенном на народные средства памятнике, который 6 мая торжественно открыл губернатор Евгений Куйвашев на площадке у Свердловского областного госпиталя ветеранов войн.

«Это поистине всенародный проект. Мы увидели, что уральцы не остались равнодушны к строительству: удалось собрать около 9 миллионов рублей. И я благодарен всем, кто вложил средства в строительство», – отметил глава региона.

Бронзовая скульптура высотой выше 4-х метров и весом в 5 тонн представляет собой собирательный образ военного врача и медицинской

сестры на фоне расщепленного снарядом дерева, фрагментов мины и железнодорожных рельс.

Как отметил глава региона, воинские мемориалы и памятники стоят в каждом российском городе, в каждом селе. А вот вклад военных врачей и медсестёр, выносивших из-под огня раненых, спасавших жизни и возвращавших бойцов в строй, не получил такого масштабного, монументального воплощения. Памятники военным врачам, установленные в нашей стране, можно буквально сосчитать по пальцам. «Поэтому к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне мы просто не могли, не имели морального права обойти стороной строительство



памятника военным медикам», – отметил Евгений Куйвашев.

Напомним, в годы войны в нашем регионе было развернуто более 150 госпиталей, через которые прошли свыше 360 тысяч раненых. Семь из десяти пациентов возвращались в строй.

## Суворовцы – достойные наследники победителей

С предстоящим 70-летием Победы суворовцев поздравил губернатор Евгений Куйвашев и полномочный представитель Президента в УрФО Игорь Холманских.

«Не зря говорится, что наши единственные союзники – это армия и флот, поэтому мы очень рассчитываем на вас, ребята, на наших будущих офицеров, военнослужащих. Сегодня Екатеринбургское Суворовское училище

– одно из лучших в нашей стране, и я благодарю командование и офицерско-преподавательский состав училища за многолетнюю добросовестную работу по формированию новой смены защитников Отечества», – сказал губернатор.

Игорь Холманских и Евгений Куйвашев, а также другие участники митинга возложили цветы к мемориалу выпускникам военного училища, погибшим при исполнении воинского долга.



## Памятник советским ракетчикам

«Девиз на памятном знаке «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет» точно отражает историю 55-летней давности, когда советские военно-воздушные силы продемонстрировали свою отличную подготовку, уничтожив самолет американского шпиона. И сегодня мы должны рассказывать правду подрастающему поколению, рассказывать и показывать на примере такого мемориального комплекса», – отметил заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Романов во время

торжественного открытия памятника в деревне Чудова Богдановичского района.

Памятник установлен в честь ракетчиков, сбивших самолет-разведчик над территорией Свердловской области 1 мая 1960 года. Обломки одной из ракет, выпущенных советскими ракетчиками в самолет, пилотируемый Пауэрсом, упали в центре деревни Чудова. Инициатор создания мемориала Виктор Овчинников, сотрудник Восточных электрических сетей, в июне планирует открыть в деревне ме-



мориальный комплекс, включающий музей уральских ракетчиков и музей крестьянского быта.

## Шпионский самолёт сбит

1 мая 1960 года в 04.30 30-летний американец Фрэнсис Пауэрс вылетел из Пакистана на самолете U-2 и направил его к советской границе. Это было началом операции «Оверфлайт», основной задачей которой было фотографирование военных баз на Урале, в том числе закрытого «атомного» города Челябинск-40. Почти 5 из 6 тысяч км маршрута пролегли над советской территорией, полет все

время проходил на высоте не ниже 20 тысяч метров.

На расстоянии около 50 км к юго-востоку от Свердловска Пауэрс изменил курс: его следующей целью был Плесецк. Однако самолет-разведчик был сбит советской ракетой. Самолёт рухнул близ села Поварня. Сам лётчик приземлился у Косулино, где и был задержан местными жителями. Впоследствии пилот был приговорён советским судом за шпионаж к 10 годам лишения свободы, но позже обменян на советского разведчика Рудольфа Абея.

Адрес для почтовых отправок:  
 ГАУ СО «Информационно-аналитический центр»,  
 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13, оф. 706.  
 E-mail: red@gausoiac.ru

*Уважаемые читатели! Просим указывать  
 полный обратный адрес, куда будет  
 доставляться персональный ответ. Личный  
 приём граждан не ведётся.*



## Страницы истории и семьи

Подскажите, в какой инстанции я могу получить информацию о документах, подтверждающих факты нахождения моих родителей во время Великой Отечественной войны в Германии: мать была вывезена из Смоленской области для принудительной работы, а отец находился в концлагере?

**Т.В.Сергеева,  
 Свердловская область**



Для получения информации о документах необходимо обратиться в управление социальной политики по месту жительства. По возможности представьте специалистам сохранившиеся документы родителей (если имеются).

Списки граждан, вывезенных на принудительные работы, и списки граждан, репатриированных на Родину, находятся в государственном архиве Смоленской области по адресу: 214025, Смоленск, ул. Нахимова, 296, телефон справочной службы архива (4812) 38-65-60. Информация о гражданах, находившихся в плену, находится в территориальном органе ФСБ России по месту рождения или жительства гражданина до призыва в армию.

**Подготовлено  
 ГАУ СО «Информационно-аналитический  
 центр»**



## Носила партизанам хлеб

Моей бабушке в январе исполнилось 85 лет. С 1941 года по сентябрь 1943 года Брянскую область, где она жила, оккупировали немецкие захватчики. Бабушка не воевала на фронте, но свой вклад в победу внесла – носила партизанам хлеб. В 2010 году родители перевезли бабушку из Брянской области на Урал. Недавно ей вручили юбилейную медаль ко Дню Победы. Узнав о том, что ветеранов Великой Отечественной войны обеспечивают жильём, хотим спросить, может ли и наша бабушка рассчитывать на получение жилья?

**Марина Тонконогова,  
 Пышминский район, р.п. Пышма**

Федеральный закон от 21 декабря 2009 года № 327-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» определил категории участников Великой Отечественной войны, которые получили возможность улучшить условия проживания: инвалиды ВОВ, участники ВОВ, жители блокадного Ленинграда, вдовы участников ВОВ. К тому же, необходимо официально числиться в очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий: площадь, на которой проживает ветеран, должна быть менее нормы, установленной местными органами власти, или помещение, занимаемое ветераном, официально должно быть признано ветхим или аварийным. Если условия проживания соответствуют перечисленным, то для постановки на очередь ветерану необходимо обратиться в жилищный отдел местной администрации.

**Подготовлено  
 ГАУ СО «Информационно-аналитический  
 центр»**



## Перепрограммируйте бесплатно!

Мне 77 лет, помогите разобраться с перепрограммированием ПУ. Постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2014 года № 1465 установлено, что приборы учёта электроэнергии (дифференцированные по времени суток) подлежат коррекции. Для потребителей перепрограммирование в этот раз должно быть бесплатным, а в 2013 году за перепрограммирование я заплатила 320 рублей. В течение двух месяцев я несколько раз обращалась в ОАО «Полевская коммунальная компания», но там не знают, как это будет делаться – платно или бесплатно?

**Г.Ш.Бабаева, г. Полевской**

В соответствии с пунктом 2 Постановления Правительства РФ от 24.12.2014 №1465 «Об особенностях определения объёмов (количества) электрической энергии с использованием приборов учёта после сезонного перевода времени» организацию перепрограммирования приборов учёта (ПУ) обеспечивают исполнители коммунальной услуги по электроснабжению. Перепрограммирование осуществляется без взимания платы с потребителей. Соответственно организация, с которой у гражданина заключен договор на оказание коммунальной услуги по электроснабжению, обязана на безвозмездной основе провести работы по перепрограммированию ПУ. Затраты на осуществление действий по перепрограммированию, понесённые в период, начиная со дня вступления в силу ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об исчислении времени», но не позднее 6 месяцев со дня вступления в силу настоящего постановления №1465, учитываются при определении тарифов в установленном порядке.

**Подготовлено по ответу министра  
 энергетики и ЖКХ Свердловской  
 области Николая Смирнова**





Региональный лидер в сфере подготовки специалистов для государственного и муниципального управления



**РАНХИГС**  
 РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА  
 И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ  
 ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УРАЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

Обеспечение непрерывной образовательной подготовки и переподготовки государственных и муниципальных служащих

## Единственный ВУЗ в России при Президенте Российской Федерации

Приглашает для получения высшего управленческого, экономического, юридического образования по программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры

г.Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66

[i.ranepa.ru](http://i.ranepa.ru)

(343)-257-20-40; 251-77-44

**Басаргин Виктор Фёдорович**  
 Губернатор Пермского края  
 (выпуск 1991 года)



**РАНХИГС**  
 РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА  
 И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ  
 ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УРАЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

**Якоб Александр Эдмундович**  
 Глава Администрации города Екатеринбурга  
 (выпуск 1996 года)

**Пересторонин Сергей Валентинович**  
 Руководитель Администрации Губернатора Свердловской области  
 (выпуск 2001 года)

**Ноженко Дмитрий Юрьевич**  
 Министр экономики Свердловской области  
 (выпуск 2005 года)

г.Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66

[i.ranepa.ru](http://i.ranepa.ru)

(343)-257-20-40; 251-77-44

НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ



**Губернатор Евгений Куйвашев:** «Нужно сделать всё, чтобы ветераны войны, труженики тыла, бывшие узники фашизма, вдовы погибших чувствовали заботу и уважение со стороны общества».

## Серов

### Ветеранская смена в «Росинке»

Накануне Дня Победы в профилактории Серовского завода ферросплавов «Росинка» отдыхали и поправляли свое здоровье ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, а также дети войны. Кроме оздоровительных процедур и прогулок на свежем воздухе для ветеранов были организованы культурно-развлекательные мероприятия, среди которых – концерт городского ансамбля казачьей песни «Атамань».

■ «Серовский рабочий»

## Туринская Слобода

### И вырастет «Лес Победы»

Жители Слободо-Туринского района не остаются в стороне от общероссийской акции «Лес Победы». Цель проекта – в честь каждого из 27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне посадить по дереву. В частности, в деревне Ермакова школьники и пенсионеры заново создают парк, высаживая зелёные деревца. Кроме этого в Сладковском сельском поселении деревьями озеленят территории около обелисков в сёлах Сладковское, Куминово, Пушкарево и деревнях Андропова и Макуй.

■ «Коммунар»

## Заречный

### Идём в гости с поздравлениями

Накануне Дня Победы уже в четвертый раз прошла молодежная акция «Поздравь ветерана». Активисты поздравили с праздником более 10 ветеранов города. По словам организатора акции **Марии Шило**, собралось несколько десятков желающих, которые разделились на небольшие группы. Каждая группа с подарками отправилась в гости к одному из ветеранов. Отметим, в прошлом году в акции приняли участие почти 40 зареченцев. Они смогли поздравить 15 ветеранов. Самыми юными участниками акции стали воспитанники детских садов.

■ «Пятница»

## Лесной

### Бесплатный проезд по городу

С 30 марта до конца года в городе Лесной проезд в общественном транспорте для ветеранов Великой Отечественной войны будет бесплатным. Такое решение принято местным автотранспортным предприятием. При этом бесплатно смогут проехать как участники войны, так и их сопровождающие. Льгота приурочена к 70-летию Дня Победы. Органы местного самоуправления предварительно обратились к перевозчикам с рекомендательными письмами о том, чтобы сделать бесплатным проезд для участников войны с 3 по 12 мая. Отметим, перевозчики (коммерческие организации) вправе самостоятельно принимать решение о бесплатной услуге для ветеранов.

■ kchetverg.ru

## Богданович

### Ветеранов обслужат за 5 дней

В преддверии Дня Победы кадастровая палата области сократила сроки учета земельных участков, квартир, домов, гаражных боксов до 5 рабочих дней. Воспользоваться услугой могут только ветераны Великой Отечественной войны. Как сообщила и.о. начальника Богдановичского отдела кадастровой палаты **Ольга Решаева**, сокращение сроков – не разовая акция. Сдать документы по упрощенной схеме можно будет в течение 2015 года. Помимо этого для ветеранов войны предусмотрены обслуживание вне очереди и консультации. Для остальных граждан срок учета составляет 10 рабочих дней.

■ «Народное слово»



ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

НОВОСТИ  
ИЗ  
ОБЛАСТИ

## Тавда

### Аллея девяти героев

Накануне Дня Победы в городском центральном парке культуры и отдыха увековечили память о тавдинцах, прославивших родной город в годы Великой Отечественной войны. По инициативе управления культуры, молодежной политики и спорта администрации городского округа была открыта Аллея Героев. По мнению горожан, портреты и имена девяти героев Великой Отечественной войны и полных кавалеров орденов Славы придали парку новый облик – более строгий и торжественный.

■ «Тавдинская правда»

## Берёзовский

### Авторская кукла поведала о войне

В городе прошла третья выставка декоративно-прикладного творчества. Темы для своих поделок авторы выбирали созвучно самому важному событию года – юбилею Великой Победы. Из более чем 200 выставленных работ жюри присудило первое место авторской кукле «Санитарка». Её изготовила 11-классница Дарья Аржавина из посёлка Монетный. Кукла выделяется из всей экспозиции: на ней вместо нарядного платья – обычный медицинский халат санитарки времен Великой Отечественной.

■ «Золотая горка»

## Екатеринбург

### Губернаторские выплаты победителям

Единовременную денежную выплату в размере 3 тысяч рублей получили инвалиды и участники Великой Отечественной войны. Еще целый ряд категорий граждан получили по 1 тысяче рублей. Это участники войны с Японией, вдовы участников и инвалидов ВОВ, бывшие узники концлагерей и гетто. Такая же единовременная выплата направлена уральцам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла, детям погибших или пропавших без вести военнослужащих. Напомним, что единовременная денежная выплата ко Дню Победы является ежегодной на протяжении нескольких лет. В общей сложности выплаты получают почти 120 тысяч ветеранов.

■ Департамент информполитики  
губернатора Свердловской области

## Нижний Тагил

### Уральский спектакль состоялся в Волгограде

В Нижнем Тагиле завершился гастрольный тур по городам области спектакля-митинга о Великой Отечественной войне «Героям былых времен». Постановка представляет собой вокально-хореографическую композицию, объединенную единым художественным стилем и решением. «Эта композиция создана из разных песен. Такая форма была хорошо воспринята молодежью и людьми старшего поколения», – считает министр культуры Свердловской области Павел Креков. Постановку смогли увидеть не только в Нижнем Тагиле, но и в Ревде, Ирбите, Сухом Логу, Серове и Екатеринбурге, а 9 мая спектакль состоялся в Волгограде.

■ Департамент информполитики  
губернатора Свердловской области



## Талица

### Субботник на «Кузнецовской тропе»

Житель Тюмени, ветеран ФСБ Вадим Вирченко – частый гость Талицы. Он один из инициаторов туристического маршрута «Кузнецовская тропа» и проекта «Дорогами героя-разведчика», благодаря которым в последние годы имя Николая Кузнецова стало звучать чаще и в Талицкий район массово устремились группы туристов. В этом году Вадим Леонидович принял решение – навести порядок около музея героя-разведчика в Зырянке. Он привез с собой стройматериалы, а на подмогу взял студентов. К субботнику также подключились депутаты местной Думы и ребята из «Молодой гвардии».

■ «Сельская новь»

**ПОНЕДЕЛЬНИК**  
**18 мая**

**Первый канал**

05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.10 Контрольная закупка  
09.45 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Сегодня вечером (16+)  
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Наедине со всеми (16+)  
18.00 Новости  
18.45 Давай поженимся! (16+)  
19.50 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Слава» (12+)  
23.20 Вечерний Ургант (16+)  
23.50 Познер (16+)  
00.50 Новости  
01.05 Время покажет (16+)  
02.00 Наедине со всеми (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Модный приговор  
04.05 В наше время (12+)

**Россия**

05.00 Утро России  
09.00 Вести  
09.15 Утро России  
09.55 О самом главном  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 Особый случай (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
14.50 Дежурная часть  
15.00 Т/с «Последний янычар» (12+)  
16.00 Загадка судьбы (12+)  
17.00 Вести. Вести-Урал  
17.30 Вести  
18.15 Прямой эфир (12+)  
19.35 СГТРК. Вести-Урал  
20.00 Вести  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «Цветок папоротника» (12+)  
22.50 Две жизни маршала Худякова (12+)  
23.50 Илья Старинов. Личный враг Гитлера (12+)  
00.55 Т/с «Я ему верю» (12+)  
01.55 Т/с «Закон и порядок-20» (16+)  
02.50 Две жизни маршала Худякова (12+)  
03.50 Комната смеха  
04.45 Дежурная часть

**Домашний**

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - По делам несовершеннолетних (16+), 09.50 - Давай разведемся! (16+), 10.50 - д/ф «Понять. Простить» (16+), 12.00 - Кризисный менеджер (16+), 13.00 - Присяжные красоты (16+), 14.00 - т/с «Женский доктор» (16+), 17.35 - Одна за всех (16+), 18.05 - т/с «Она написала убийство» (16+), 19.00 - т/с «Дыши со мной» (16+), 21.00 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+), 22.55 - Рублево-Бирюлево (16+), 00.00-Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Обучая игре на гитаре» (12+), 02.15 - т/с «Дыши со мной» (16+), 04.15 - Звездные истории (16+), 06.00 -Джейми: обед за 30 минут (16+)

**НТВ**

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Солнечно. Без осадков (12+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)  
14.30 Все будет хорошо! (16+)  
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.40 Т/с «Черная река» (16+)  
21.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
23.20 Анатомия дня  
00.00 Т/с «Псевдоним Албанец» (16+)  
01.50 Спето в СССР (12+)  
02.50 Дикий мир (0+)  
03.05 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

**СТС**

06.00 Мультсериалы (12+)  
08.00 Галилео (16+)  
09.00 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)  
11.30 Т/с «Папа на вырост» (16+)  
12.30 Нереальная история (16+)  
13.30 Телепортеты (12+)  
13.50 Качество жизни (16+)  
14.00 Ералаш  
14.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
16.00 Комедия «Как разобраться с делами» (12+)  
18.05 Ералаш  
18.30 Вопрос-ответ (12+)  
19.00 Т/с «До смерти красива» (12+)  
20.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
21.00 Комедия «Скорый Москва-Россия» (12+)  
22.35 6 кадров (16+)  
23.00 Т/с «Гримм» (18+)  
00.00 Желаем счастья! (12+)  
00.30 Кино в деталях (16+)  
01.30 6 кадров (16+)

**ТВ-3**

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30 Тайны Библии раскрыты (12+)  
12.30 Городские легенды (12+)  
13.00 Громкие дела (12+)  
14.00 Охотники за привидениями (16+)  
15.00 Мистические истории (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00 X-версии. Другие новости (12+)  
18.30 Вечор (16+)  
19.00 Телевизионные портреты (12+)  
19.20 Качество жизни (16+)  
19.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
21.15 Т/с «Черный список» (16+)  
23.00 Худ. фильм «Эпидемия» (16+)  
01.30 X-версии. Другие новости (12+)  
02.00 Худ. фильм «Городок Семетри» (16+)  
04.00 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)  
05.30 Т/с «Без свидетелей» (16+)

**ТНТ**

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)  
07.35 Путеводитель (16+)  
07.40 Бизнес-навигатор (16+)  
07.45 Путеводитель (16+)  
07.55 М/с «Пингвины из Мадагаскара», «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 Дом-2 (16+)  
10.30 Битва экстрасенсов (16+)  
11.30 Худ. фильм «Волки» (16+)  
13.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 Путеводитель (16+)  
14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
14.10 Путеводитель (16+)  
14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)  
19.30 Путеводитель (16+)  
19.35 Бизнес-навигатор (16+)  
19.40 Путеводитель (16+)  
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
20.30 Т/с «Интерны» (16+)  
21.00 Комедия «Выпускной» (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Т/с «Сладкая жизнь» (16+)  
01.55 Комедия «Выпускной» (18+)  
03.50 Т/с «Хор» (16+)  
04.45 Т/с «Без следа-5» (16+)  
06.25 Женская лига. Банановый рай (16+)

**ОТВ**

06.00 - Патрульный участок на дорогах (16+), 06.30 - Зоомания (16+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - Рим-ТВ. Визит, Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), с 10.00 до 16.00 - проф. работы, 16.00 - В гостях у дачи (12+), 16.20 - х/ф «Нянька по вызову» (16+), 18.05 - Рим-ТВ. Визит (16+), 18.25 - Все о ЖКХ (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.15 - Акцент (16+), 19.30 - Рецепт (16+), 20.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Патрульный участок (16+), 22.50 - События. Итоги (16+), 23.25 - Акцент (16+), 23.35 - Музыка для Балабанова (16+), 23.55 - Значит, ты умеешь танцевать? (12+), 00.40 - Комфорт в большом городе (12+), 01.00 - 9 1/2 (16+)

**Спорт**

08.30 - Панорама дня, 10.20 - Хоккей. Чемпионат мира. Финал, 12.35 - Эволюция, 13.45 - Большой футбол, 14.05 - х/ф «Сармат» (16+), 17.35 - Бокс. Александр Поветкин-Карлос Такам, 18.20 - Пресс-конференция Александра Поветкина и Григория Дрозда, 19.20 - Бокс. Григорий Дрозд-Кшиштоф Влодарчик, 20.25 - х/ф «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+), 00.00 - Большой спорт, 00.20 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 03.15 - Эволюция, 04.55 - Бокс. Федор Чудинов-Феликс Штурм, 07.00 - х/ф «Дело Ватагами» (16+)

Чудотворная икона святой блаженной старицы Матроны Московской и ковчег с частицей ее мощей прибыли в Свято-Троицкий кафедральный собор (г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 126) 25 апреля и будут до 17 мая. Всех желающих ждут в соборе с 7.30 до 20.00.

**СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ НАРКОТИКАМИ!**

Если вам небезразлично будущее ваших детей, звоните и сообщайте информацию о тех, кто торгует наркотиками. «Телефон доверия» Каменск-Уральского межрайонного отдела Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Свердловской области 31-22-11 (круглосуточно). Анонимность и внимательное отношение к каждому сигналу гарантируем. Информацию можно сообщить также по телефону доверия ММО МВД России «Каменск-Уральский»: 32-32-78 или 02.

В газете «Пламя» №38 от 12 мая 2015 г. опубликованы информационные сообщения Комитета по управлению муниципальным имуществом о предоставлении земельных участков (категория земель – земли населенных пунктов, цель предоставления – приусадебный участок личного подсобного хозяйства) в с. Сипавском, д. Бовевке.

**ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ НА МАЙ**

2 мая – 3 балла – с 16.00 – 19.00  
4 мая – 3 балла – 14.00 – 16.00  
11 мая – 2 балла – 12.00 – 14.00  
15 мая – 3 балла – 13.00 – 15.00  
18 мая – 3 балла – 09.00 – 11.00  
20 мая – 2 балла – 15.00 – 17.00  
25 мая – 3 балла – 08.00 – 10.00  
30 мая – 3 балла – 10.00 – 12.00  
Долгота дня на 1 мая 15 час. 19 мин., восход – 5.48, заход – 21.07. Полнолуние – 4 мая, новолуние – 18 мая.



## ВТОРНИК 19 мая

### Первый канал

05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.10 Контрольная закупка  
09.45 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Т/с «Слава» (12+)  
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Наедине со всеми (16+)  
18.00 Новости  
18.45 Давай поженимся! (16+)  
19.50 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Слава» (12+)  
23.10 Время покажет (16+)  
23.45 Новости  
00.00 «Евровидение-2015». Первый полуфинал  
02.00 Структура момента (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Модный приговор  
04.10 Контрольная закупка

### Россия

05.00 Утро России  
09.00 Вести  
09.15 Утро России  
09.55 О самом главном  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 Особый случай (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
14.50 Дежурная часть  
15.00 Т/с «Последний янычар» (12+)  
16.00 Загадка судьбы (12+)  
17.00 Вести. Вести-Урал  
17.30 Вести  
18.15 Прямой эфир (12+)  
19.35 СГТРК. Вести-Урал  
20.00 Вести  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «Цветок папоротника» (12+)  
22.50 Сочи. Курорт с олимпийским размахом  
23.50 Эрмитаж. Сокровища нации  
01.00 Т/с «Я ему верю» (12+)  
02.00 Т/с «Закон и порядок-20» (16+)  
02.55 Сочи. Курорт с олимпийским размахом  
03.55 Комната смеха

### Домашний

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - По делам несовершеннолетних (16+), 09.50 - Давай разведемся! (16+), 10.50 - д/ф «Понянь. Простить» (16+), 12.00 - Кризисный менеджер (16+), 13.00 - Присяжные красоты (16+), 14.00 - т/с «Женский доктор» (16+), 17.35 - Одна за всех (16+), 18.05 - т/с «Она написала убийство» (16+), 19.00 - т/с «Дыши со мной» (16+), 21.00 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+), 22.55 - Рублево-Бирюлево (16+), 00.00 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Обучаю игре на гитаре» (12+), 02.20 - т/с «Дыши со мной» (16+), 04.20 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

### НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Солнечно. Без осадков (12+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)  
14.30 Все будет хорошо! (16+)  
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.40 Т/с «Черная река» (16+)  
21.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
23.20 Анатомия дня  
00.00 Т/с «Псевдоним Албанец» (16+)  
01.55 Главная дорога (16+)  
02.35 Дикий мир (0+)  
03.05 Т/с «Операция «Кукловод»» (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

### СТС

06.00 Мультсериалы (12+)  
08.00 Галилео (16+)  
09.00 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)  
11.30 Т/с «Папа на вырост» (16+)  
12.30 Нереальная история (16+)  
13.30 Вопрос-ответ (12+)  
14.00 Ералаш  
14.10 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
15.05 Т/с «До смерти красива» (12+)  
16.00 Комедия «Скорый Москва-Россия» (12+)  
17.40 Ералаш  
18.30 Вечор (16+)  
19.00 Т/с «До смерти красива» (12+)  
20.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
21.00 Комедия «Корпоратив» (16+)  
22.40 6 кадров (16+)  
23.00 Т/с «Гримм» (18+)  
00.00 Вечор (16+)  
00.30 6 кадров (16+)

### ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
08.30 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
11.30 Истина среди нас (12+)  
13.30 X-версии. Другие новости (12+)  
14.00 Охотники за привидениями (16+)  
15.00 Мистические истории (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00 X-версии. Другие новости (12+)  
18.30 Вопрос-ответ (12+)  
19.00 Вечор (16+)  
19.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
21.15 Т/с «Черный список» (16+)  
23.00 Худ. фильм «Столкновение с бездной» (12+)  
01.15 X-версии. Другие новости (12+)  
01.45 Худ. фильм «Шалун» (12+)  
03.45 Т/с «Госпиталь «Королевство»» (16+)  
05.30 Т/с «Без свидетелей» (16+)

### ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)  
07.35 Путеводитель (16+)  
07.40 Бизнес-навигатор (16+)  
07.45 Путеводитель (16+)  
07.55 Мультсериалы  
09.00 Дом-2 (16+)  
10.30 Битва экстрасенсов (16+)  
11.30 Комедия «Кенгуру Джепот» (12+)  
13.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 Путеводитель (16+)  
14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
14.10 Путеводитель (16+)  
14.30 Т/с «Интерны» (16+)  
19.30 Время по компасу. Диалог (16+)  
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
20.30 Т/с «Интерны» (16+)  
21.00 Комедия «Любит не любит» (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Т/с «Сладкая жизнь» (16+)  
01.55 Худ. фильм «Почтальон» (16+)  
05.25 Т/с «Хор» (16+)  
06.20 Женская лига. Банановый рай (16+)

### ОТВ

06.00 - События. Итоги (16+), 06.30 - Зоомания (16+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - Рим-ТВ. Визит, Панорама, Панорама Бизнеса, Визит, ЧП (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - События УрФО (16+), 11.25 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 13.30 - Парламентское время (16+), 14.35 - Зоомания (16+), 15.00 - мультфильм (6+), 16.00 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - Все о ЖКХ (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.15 - Кабинет министров (16+), 19.30 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП, Визит (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Патрульный участок (16+), 22.50 - События. Итоги (16+), 23.25 - Акцент (16+), 23.35 - Значит, ты умеешь танцевать? (0+), 00.25 - Пятый угол (16+), 00.45 - 9 1/2 (16+)

### Спорт

08.30 - Панорама дня, 10.20 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 12.15 - Эволюция (16+), 13.45 - Большой футбол, 14.05 - х/ф «Сармат» (16+), 18.20 - Афган (16+), 20.20 - х/ф «Марш-бросок. Охота на «Охотника» (16+), 00.05 - Большой спорт, 00.25 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 03.20 - Эволюция, 05.05 - Диалоги о рыбалке, 05.30 - Язь против еды, 06.00 - Рейтинг Ба-женнова. Законы природы, 06.30 - Рейтинг Баженова. Человек для опытов (16+), 07.00 - х/ф «Дело Ватагами» (16+)

Администрация Каменского городского округа выражает искреннюю благодарность индивидуальному предпринимателю Марату Кадимовичу Камалову за помощь, оказанную беженцам с Украины.

### МВД России проводит конкурс на лучшие видеоролики антиэкстремистской и антитеррористической тематики

В рамках реализации комплекса мер по противодействию идеологии экстремизма и терроризма Министерство внутренних дел России объявило о начале конкурса на лучший профилактический видеоролик данной тематики.

Участие в конкурсе могут принять все желающие. Принимаются видеоматериалы в формате AVI, продолжительностью не более трех минут. Лучшие работы будут размещены на официальном сайте МВД России и аккаунтах Министерства в сети Интернет, где их в течение двух недель будут просматривать и оценивать пользователи социальных сетей. Победителей конкурса, авторов трех видеороликов, набравших наибольшее количество голосов, ожидают ценные подарки.

Подведение итогов состоится в июне 2015 г. Работы необходимо предоставить до 1 июня в пресс-службу Межмуниципального отдела МВД России «Каменск-Уральский», ул. Мичурина, 32, кабинет 210. Телефон для справок: 32-33-73.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ с юбилеем Нину Николаевну Осинцеву.

Желаем вам любить, мечтать, Не знать печали, старости. И силы духа не терять, Здоровья вам и радости!

**Бочкарева**

### ПОЗДРАВЛЯЕМ Гомбо-Сурун Самбуевну Чойжалсанову, Анатолия Викторовича Сычева, Александру Яковлевну Четыркину.

Мы хотим вас поздравить с юбилеем И пожелать вам искренне, с любовью: Пусть на душе становится светлее И радует отменное здоровье, Чтоб новый день с улыбкой начинался, Чтоб окружали близкие заботой. И каждый миг счастливый повторялся, Неся с собою памятное что-то.

**КБУ «КЦСОН г. Каменск-Уральского»**



## СРЕДА 20 мая

### Первый канал

05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.10 Контрольная закупка  
09.45 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Т/с «Слава» (12+)  
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Наедине со всеми (16+)  
18.00 Новости  
18.45 Давай поженимся! (16+)  
19.50 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Х/ф «Время для двоих» (16+)  
23.25 Вечерний Ургант (16+)  
00.00 Новости  
00.15 Политика (16+)  
01.15 Наедине со всеми (16+)  
02.10 Время покажет (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Модный приговор  
04.05 Мужское/Женское (16+)

### Россия

05.00 Утро России  
09.00 Вести  
09.15 Утро России  
09.55 О самом главном  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 Особый случай (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
14.50 Дежурная часть  
15.00 Т/с «Последний янычар» (12+)  
16.00 Загадка судьбы (12+)  
17.00 Вести. Вести-Урал  
17.30 Вести  
18.15 Прямой эфир (12+)  
19.35 СГТРК. Вести-Урал  
20.00 Вести  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «Цветок папоротника» (12+)  
22.50 Специальный корреспондент (16+)  
00.30 Варшавский договор. Рассекреченные страницы (12+)  
01.35 Т/с «Я ему верю» (12+)  
02.35 Т/с «Закон и порядок-20» (16+)  
03.30 Крутые повороты судьбы. Сергей Захаров (12+)  
04.30 Комната смеха

### Домашний

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - По делам несовершеннолетних (16+), 09.50 - Давай разведемся! (16+), 10.50 - д/ф «Понять. Простить» (16+), 12.00 - Кризисный менеджер (16+), 13.00 - Присяжные красоты (16+), 14.00 - т/с «Женский доктор» (16+), 17.35 - Одна за всех (16+), 18.05 - т/с «Она написала убийство» (16+), 19.00 - т/с «Дыши со мной» (16+), 21.00 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+), 23.00 - Рублево-Бирюлево (16+), 00.00 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Зимний вечер в Гаграх», 02.15 - т/с «Дыши со мной» (16+), 04.15 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

### НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Солнечно. Без осадков (12+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)  
14.30 Все будет хорошо! (16+)  
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.40 Т/с «Черная река» (16+)  
21.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
23.20 Анатомия дня  
00.00 Т/с «Псевдоним Албанец» (16+)  
01.50 Квартирный вопрос (0+)  
02.55 Дикий мир (0+)  
03.05 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

### СТС

06.00 Мультсериалы (12+)  
08.00 Галилео (16+)  
09.00 Вечор (16+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)  
11.30 Т/с «Папа на вырост» (16+)  
12.30 Нереальная история (16+)  
13.30 Вечор (16+)  
14.00 Ералаш  
14.10 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
15.05 Т/с «До смерти красива» (12+)  
16.00 Комедия «Корпоратив» (16+)  
17.45 Ералаш  
18.30 Мужская территория (16+)  
18.55 Советы от авторитетов (12+)  
19.00 Т/с «До смерти красива» (12+)  
20.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
21.00 Комедия «All inclusive, или Все включено» (16+)  
22.45 6 кадров (16+)  
23.00 Т/с «Гримм» (18+)  
00.00 Мужская территория (16+)  
00.25 Советы от авторитетов (12+)  
00.30 6 кадров (16+)

### ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
08.30 Утренняя мозаика (12+)  
09.00 Вечор (16+)  
09.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
11.30 Истинный лик Иисуса (12+)  
13.30 Х-версии. Другие новости (12+)  
14.00 Охотники за привидениями (16+)  
15.00 Мистические истории (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00 Х-версии. Другие новости (12+)  
18.30 Вечор (16+)  
19.00 Мужская территория (16+)  
19.25 Советы от авторитетов (12+)  
19.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
21.15 Т/с «Черный список» (16+)  
23.00 Худ. фильм «Земное ядро. Бросок в преисподнюю» (16+)  
01.45 Х-версии. Другие новости (12+)  
02.15 Худ. фильм «Зажги этим летом!» (16+)  
04.00 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)

### ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)  
07.30 Время по компасу. Диалог (16+)  
07.55 М/с «Пингины из Мадагаскара», «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 Дом-2 (16+)  
10.30 Битва экстрасенсов (16+)  
11.30 Комедия «Любит не любит» (16+)  
13.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 Время по компасу. Диалог (16+)  
14.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)  
19.30 Время по компасу (16+)  
19.40 Путеводитель (16+)  
19.50 Бизнес-навигатор (16+)  
19.55 Путеводитель (16+)  
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
20.30 Т/с «Интерны» (16+)  
21.00 Комедия «Одноклассники. г.и. НаCLICKай удачу» (12+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Т/с «Сладкая жизнь» (16+)  
01.55 Худ. фильм «Жена путешественника во времени» (16+)  
04.00 Т/с «Хор» (16+)

### ОТВ

06.00 - События. Итоги (16+), 06.30 - Зоомания (16+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - Рим-ТВ. Визит, Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП (16+), 10.00 - Депутатское расследование (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - События УрФО (16+), 11.25 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 13.30 - 9 1/2 (16+), 14.35 - Зоомания (16+), 15.00 - мультфильм (6+), 16.00 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - Все о ЖКХ (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.15 - Акцент (16+), 19.30 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП, Визит (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Патрульный участок (16+), 22.50 - События. Итоги (16+), 23.25 - Акцент (16+), 23.35 - Значит, ты умеешь танцевать? (0+), 00.25 - 9 1/2 (16+), 01.25 - Патрульный участок (16+)

### Спорт

08.30 - Панорама дня, 10.20 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 12.15 - Эволюция, 13.45 - Большой футбол, 14.05 - х/ф «Сармат» (16+), 17.30 - Полигон, 18.05 - х/ф «Три дня лейтенанта Кравцова» (16+), 21.40 - Большой спорт, 21.55 - Баскетбол.

### КТО ПОМНИТ

20 мая исполняется 37 лет, как нет с нами любимого мужа, папы, дедушки, прадедушки **Перевалова Михаила Николаевича**.

37 лет уже нет тебя, а в сердце боль не угасает.

Родной наш, помним мы тебя  
И ни на миг не забываем.  
Не слышим голоса родного,  
Не видим добрых, милых глаз.  
Зачем судьба была жестока?  
Так рано ты ушел от нас!  
Ты жизнь свою прожил достойно,  
Оставив память нам навек.  
В безмолвном мире спи спокойно,  
Любимый нами человек.  
Кто помнит Михаила Николаевича,  
помяните его с нами добрым словом.

**Жена, сыновья, дочь, внуки, правнуки**

### СКОРБИМ

**10 мая на 64 году, после тяжелой болезни ушла из жизни уважаемый человек с. Травянского Бузова Надежда Сергеевна.**

Надежда Сергеевна была светлым, бескорыстным человеком. Работала в основном бухгалтером в совхозе «Травянский» и в сельской администрации, в последнее время работала техником-смотрителем. Занималась общественной работой, была членом Совета ветеранов. Всю жизнь она работала на благо людей, помогала, чем могла, где советом, где делом. Улыбчивая, с открытой душой, несла людям только добро. Рано овдовела. Воспитала двоих детей. Была хорошей матерью, прекрасной бабушкой, хорошим другом и интересным собеседником.

Выражаем соболезнование родным и близким по поводу кончины Бузовой Надежды Сергеевны. Светлая ей память.

**Травянская администрация**

## ЧЕТВЕРГ 21 мая

### Первый канал

05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.10 Контрольная закупка  
09.45 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Худ. фильм «Время для двоих» (16+)  
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Наедине со всеми (16+)  
18.00 Новости  
18.45 Давай поженимся! (16+)  
19.50 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Х/ф «Время для двоих» (16+)  
23.10 Время покажет (16+)  
23.45 Новости  
00.00 «Евровидение-2015». Второй полуфинал  
02.00 На ночь глядя (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Модный приговор  
04.05 Мужское/Женское (16+)

### Россия

05.00 Утро России  
09.00 Вести  
09.15 Утро России  
09.55 О самом главном  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 Особый случай (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
14.50 Дежурная часть  
15.00 Т/с «Последний янычар» (12+)  
16.00 Загадка судьбы (12+)  
17.00 Вести. Вести-Урал  
17.30 Вести  
18.15 Прямой эфир (12+)  
19.35 СТРК. Вести-Урал  
20.00 Вести  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «Цветок папоротника» (12+)  
22.50 Вечер (12+)  
00.30 Таврида. Легенда о золотой колыбели (12+)  
01.35 Т/с «Я ему верю» (12+)  
02.35 Т/с «Закон и порядок-20» (16+)  
03.30 Под маской шутника. Никита Богословский  
04.30 Комната смеха

### Домашний

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - По делам несовершеннолетних (16+), 09.50 - Давай разведемся! (16+), 10.50 - д/ф «Понять. Простить» (16+), 12.00 - Кризисный менеджер (16+), 13.00 - Присяжные красоты (16+), 14.00 - т/с «Женский доктор» (16+), 17.35 - Одна за всех (16+), 18.05 - т/с «Она написала убийство» (16+), 19.00 - т/с «Дыши со мной» (16+), 20.55 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво...» (16+), 23.00 - Рублево-Бирюлево (16+), 00.00 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Возвращение блудного папы» (12+), 02.25 - т/с «Дыши со мной» (16+), 04.25 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

### НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Солнечно. Без осадков (12+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)  
14.30 Все будет хорошо! (16+)  
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.40 Т/с «Черная река» (16+)  
21.30 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
23.20 Анатомия дня  
00.00 Т/с «Псевдоним Албанец» (16+)  
01.50 Дачный ответ (0+)  
02.55 Дикий мир (0+)  
03.05 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

### СТС

06.00 Мультсериалы (12+)  
08.00 Галилео (16+)  
09.00 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)  
11.30 Т/с «Папа на вырост» (16+)  
12.30 Нереальная история (16+)  
13.30 Вопрос-ответ (12+)  
14.00 Ералаш  
14.10 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
15.05 Т/с «До смерти красива» (12+)  
16.00 Комедия «All inclusive, или Все включено» (16+)  
17.50 Ералаш  
18.30 Мужская территория (16+)  
18.55 Советы от авторитетов (12+)  
19.00 Т/с «До смерти красива» (12+)  
20.00 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
21.00 Комедия «Все включено-2» (12+)  
22.50 6 кадров (16+)  
23.00 Т/с «Гримм» (18+)  
00.00 Вопрос-ответ (12+)  
00.30 6 кадров (16+)

### ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
08.30 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
11.30 Погружение в тайны Бермудского треугольника (12+)  
13.30 X-версии. Другие новости (12+)  
14.00 Охотники за привидениями (16+)  
15.00 Мистические истории (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00 X-версии. Другие новости (12+)  
18.30 Вопрос-ответ (12+)  
19.00 Мужская территория (16+)  
19.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
21.15 Т/с «Черный список» (16+)  
23.00 Х/ф «Одержимость» (16+)  
01.15 X-версии. Другие новости (12+)  
01.45 Худ. фильм «Легко не сдаваться» (16+)  
03.45 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)

### ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)  
07.35 Путеводитель (16+)  
07.40 Бизнес-навигатор (16+)  
07.45 Путеводитель (16+)  
07.55 М/с «Пингвины из Мадагаскара», «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 Дом-2 (16+)  
10.30 Битва экстрасенсов (16+)  
11.30 Комедия «Одноклассники.ru. НаCLICКай удачу» (12+)  
13.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 Путеводитель (16+)  
14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
14.10 Путеводитель (16+)  
14.30 Т/с «Физрук» (16+)  
19.30 Путеводитель (16+)  
19.35 Бизнес-навигатор (16+)  
19.40 Путеводитель (16+)  
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
20.30 Т/с «Интерны» (16+)  
21.00 Комедия «Беременный» (12+)  
22.35 Комедии клуб (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Т/с «Сладкая жизнь» (16+)  
01.55 М/с «Бэтмен. Под колпаком» (12+)  
03.25 Т/с «Хор» (16+)  
04.20 Т/с «Без следа-5» (16+)

### ОТВ

06.00 - События. Итоги (16+), 06.30 - Зоомания (16+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - Рим-ТВ. Визит, Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП (16+), 10.00 - Рецепт (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - События УрФО (16+), 11.25 - т/с «Графиня де Монсоро» (12+), 13.15 - Новости РКО (12+), 13.30 - 9 1/2 (16+), 14.35 - Гала-концерт конкурса молодых исполнителей «Песня не знает границ» (12+), 16.00 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 18.05 - Патрульный участок (16+), 18.25 - Все о ЖКХ (16+), 18.30 - События УрФО (16+), 19.00 - События, 19.15 - Кабинет министров (16+), 19.30 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП, Визит (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Патрульный участок (16+), 22.50 - События. Итоги (16+), 23.25 - Акцент (16+), 23.35 - Что делать? (16+), 00.05 - Город на карте (16+), 00.25 - 9 1/2 (16+), 01.25 - Патрульный участок (16+)

### Спорт

08.30 - Панорама дня, 10.20 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 12.15 - Эволюция, 13.45 - Большой футбол, 14.05 - х/ф «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+), 17.30 - х/ф «Мы из будущего» (16+), 20.45 - Большой футбол, 20.55 - Футбол. Кубок России. Финал. «Локомотив» (Москва) - «Кубань» (Краснодар), 23.10 - Большой футбол, 23.40 - Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала, 01.35 - Эволюция (16+), 03.05 - Полигон, 04.05 - Бокс. Григорий Дрозд-Кшиштоф Влодарчик, Александр Поветкин-Карлос Таккам, 07.00 - х/ф «Дело Ватагами» (16+)

## ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

### ПРОДАМ

два земельных участка в с. Маминском (ул. Ленина, по 15 с.).  
Обращаться: т. 8-912-22-33-901.

\*\*\*

земельный участок в д. Гашеновой (25 га, рядом дорога, река) - 900 тыс. руб. Или обременяю.

Обращаться: т. 8-905-85-95-494.

\*\*\*

участок в д. Броду (15 соток, под индивидуальное жилищное строительство).

Обращаться: т. 8-922-21-38-307.

\*\*\*

земельный участок в с. Камышево (1 га, собственность).

Обращаться: т. 8-912-22-33-901.

\*\*\*

земельный участок в д. Броду (16 соток).

Обращаться: т. 8-982-60-00-705.

\*\*\*

земельный участок в д. Броду (18 соток).

Обращаться: т. 8-982-60-00-705.

\*\*\*

землю сельхоз назначения (12 га, в 5 км от д. Перебора). Документы готовы.

Обращаться: т. 8-904-174-65-51.

\*\*\*

земельный участок 22 сотки в д. Переборе, ул. Ленина, 7. Документы готовы.

Обращаться: т. 8-904-174-65-51.

\*\*\*

земельный участок 10 соток в с. Сосновском у озера. Документы готовы. Цена договорная.

Обращаться: т. 8-904-38-53-956.

\*\*\*

земельный участок в д. Броду, ул. Светлая, 15 с.

Обращаться: т. 8-912-22-33-901.

### СДАМ В АРЕНДУ

земельный участок 15 соток в д. Броду. Выкуп.

Обращаться: т. 8-932-606-98-98.

### КУПЛЮ

сельскохозяйственную технику, трактор Т-25, Т-16.

Обращаться: т. 8-950-19-55-172.

## ПЯТНИЦА 22 мая

### Первый канал

05.00 Доброе утро  
09.00 Новости  
09.10 Контрольная закупка  
09.45 Жить здорово! (12+)  
10.55 Модный приговор  
12.00 Новости  
12.20 Худ. фильм «Время для двоих» (16+)  
14.25 Время покажет (16+). В перерыве: 15.00 - Новости  
16.05 Мужское/Женское (16+)  
17.00 Жди меня  
18.00 Новости  
18.45 Человек и закон (16+)  
19.50 Поле чудес  
21.00 Время  
21.30 КВН (16+)  
23.45 Вечерний Ургант (16+)  
00.40 Худ. фильм «Большая игра. Пэкер против Мердока» (16+)  
02.30 Худ. фильм «Поцелуй смерти» (16+)  
04.25 Мужское/Женское (16+)  
05.20 Контрольная закупка

### Россия

05.00 Утро России  
08.55 Мусульмане  
09.10 Код Кирилла. Рождение цивилизации  
10.05 О самом главном  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.55 Особый случай (12+)  
14.00 Вести. Вести-Урал  
14.50 Дежурная часть  
15.00 Т/с «Последний янычар» (12+)  
16.00 Загадка судьбы (12+)  
17.00 Вести  
17.10 СГТРК. Вести-Урал. Уральский меридиан  
17.30 Вести  
18.15 Прямой эфир (12+)  
19.35 СГТРК. Вести-Урал  
20.00 Вести  
21.00 Юморина (12+)  
22.55 Худ. фильм «Жених» (12+)  
00.50 Худ. фильм «Только любовь» (12+)  
02.45 Горячая десятка (12+)  
03.55 Комната смеха

### Домашний

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - Одна за всех (16+), 08.10 - Звездная жизнь (16+), 10.10 - х/ф «Под Большой Медведицей» (16+), 18.00 - т/с «Она написала убийство» (16+), 18.55 - Одна за всех (16+), 19.00 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво... Пять лет спустя» (16+), 22.50 - Звездная жизнь (16+), 23.50 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Семейный ужин» (12+), 02.20 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

### НТВ

06.00 Кофе с молоком (12+)  
09.00 Солнечно. Без осадков (12+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)  
14.30 Все будет хорошо! (16+)  
15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие  
16.00 Сегодня  
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Говорим и показываем (16+)  
19.00 Сегодня  
19.40 Худ. фильм «Криминальное наследство» (16+)  
23.30 Худ. фильм «Моя фамилия - Шиллов» (16+)  
01.30 Тайны любви (16+)  
02.25 Дикий мир (0+)  
02.45 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
04.40 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

### СТС

06.00 Мультсериалы  
08.00 Галилео (16+)  
09.00 Утренняя мозаика (12+)  
09.30 Т/с «Маргоша» (16+)  
10.30 Т/с «Последний из Магикян» (12+)  
11.30 Т/с «Папа на вырост» (16+)  
12.30 Нереальная история (16+)  
13.30 Мужская территория (16+)  
13.55 Советы от авторитетов (12+)  
14.00 Ералаш  
14.10 Т/с «Принц Сибири» (12+)  
15.05 Т/с «До смерти красива» (12+)  
16.00 Комедия «Все включено-2» (12+)  
17.55 Ералаш  
18.30 Вечор (16+)  
19.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
23.00 Большой вопрос (16+)  
00.00 Комедия «Старая закалка» (16+)  
01.45 6 кадров (16+)

### ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30 Т/с «Обмани меня» (12+)  
11.30 Тайна снежного человека (12+)  
13.30 X-версии. Другие новости (12+)  
14.00 Охотники за привидениями (16+)  
15.00 Мистические истории (16+)  
16.00 Т/с «Гадалка» (12+)  
17.00 Т/с «Слепая» (12+)  
18.00 Мужская территория (16+)  
18.25 Советы от авторитетов (12+)  
18.30 Вечор (16+)  
19.00 Человек-невидимка (12+)  
20.00 Худ. фильм «Охотники за привидениями»  
22.00 Худ. фильм «Лузеры» (16+)  
00.00 X-версии. Другие новости (12+)  
01.00 Европейский покерный тур (18+)  
02.00 Худ. фильм «Отчим» (16+)  
04.00 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)  
05.30 Т/с «Без свидетелей» (16+)

### ТНТ

07.00 М/с «Черепашки-ниндзя» (12+)  
07.35 Путеводитель (16+)  
07.40 Бизнес-навигатор (16+)  
07.45 Путеводитель (16+)  
07.55 М/с «Пингвины из Мадагаскара», «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)  
09.00 Дом-2 (16+)  
10.30 Школа ремонта (12+)  
11.30 Холостяк (16+)  
13.00 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 Путеводитель (16+)  
14.05 Бизнес-навигатор (16+)  
14.10 Путеводитель (16+)  
14.30 Т/с «Универ» (16+)  
19.30 Время по компасу (16+)  
19.55 Бизнес-навигатор (16+)  
20.00 Comedy woman (16+)  
21.00 Комеди клуб (16+)  
22.00 Comedy баттл (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Т/с «Сладкая жизнь» (16+)  
02.50 Драма «Подростки как подростки» (16+)  
04.45 Т/с «Хор» (16+)

### ОТВ

06.30 - Зоомания (16+), 07.00 - Утро ТВ (12+), 09.00 - Рим-ТВ. Визит, Панорама, Панорама бизнеса, Визит, ЧП (16+), 10.30 - Патрульный участок (16+), 10.50 - События УрФО (16+), 11.25 - т/с «Графиня де Монсоро» (12+), 13.10- Вестник евразийской молодежи (16+), 13.30 - 9 1/2 (16+), 14.35 - Гала-концерт конкурса молодых исполнителей «Песня не знает границ» (12+), 16.00 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 18.05 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 19.00 - События, 19.10 - х/ф «Баллада о бомбере». 1-2 серии (16+), 21.00 - События. Итоги, 21.30 - 9 1/2 (16+), 22.30 - Патрульный участок (16+), 22.50 - События. Итоги (16+), 23.25 - Акцент (16+), 23.35 - х/ф «Мартовские иды» (16+), 01.10 - Город на карте (16+), 01.25 - Патрульный участок (16+), 01.45 - События. Итоги (16+)

### Спорт

08.30 - Панорама дня, 10.20 - х/ф «Конвой PQ-17» (16+), 12.15 - Эволюция (16+), 13.45 - Большой футбол, 14.05 - х/ф «Марш-бросок. Охота на «Охотника» (16+), 17.45 - х/ф «Мы из будущего-2» (16+), 19.35 - Большой спорт, 20.00 - Бокс. Александр Поветкин-Майк Перес, Григорий Дрозд-Кшиштоф Влодарчик, 01.30 - Смешанные единоборства. Трансляция из Оренбурга (16+), 03.45 - Эволюция, 05.15 - Прототипы, 05.40 - Следственный эксперимент, 06.10 - Максимальное приближение, 06.30 - Бокс

## ЖИЛЬЕ

### ПРОДАМ

3-комнатную квартиру в с. Клевакинском (1 эт., 64 кв. м, разд., лоджия, газ).

Обращаться: т. 8-950-203-80-17.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в с. Клевакинском.

Обращаться: т. 8-922-56-195-04.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в с. Клевакинском по ул. Мира (42,5 кв. м, 1 этаж, комнаты смежные, благоустроенная), имеется земельный участок и сад.

Обращаться: т. 36-42-09, 8-953-381-08-21 (Вера).

\*\*\*

дом в с. Травянском или меняю на квартиру в городе.

Обращаться: т. 8-912-289-97-05, 372-241.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в п. Мартюше (44,4 кв. м, лоджия 8 кв. м), приусадебный участок, овощная яма, теплица.

Обращаться: т. 8-909-703-64-94, 369-499.

\*\*\*

1/2 деревянного дома в с. Сосновском (природный газ, 10 соток земли).

Обращаться: т. 8-904-175-24-72.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в с. Клевакинском по ул. Мира (42,5 кв. м, комнаты смежные, благоустроенная, подведен природный газ, первый этаж).

Обращаться: т. 37-27-22, 8-952-381-0821, 8-912-635-80-99.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в с. Травянском. Возможны варианты. Расчет материнским капиталом.

Обращаться: т. 8-950-657-95-65.

\*\*\*

3-комнатную квартиру в г. Каменске-Уральском по ул. Репина, 19, рядом с ж/д вокзалом (1/5, 58 кв. м, ремонт, встроенная кухня).

Обращаться: т. 8-902-448-99-55.

\*\*\*

дом в д. Броду (шлакоблочный, 2 комнаты, участок 10 соток, плодово-ягодные деревья, колодец). Или меняю на квартиру в городе.

Обращаться: т. 311-909.

\*\*\*

комнату в г. Екатеринбурге, ул. Мичурина (в 3-комн. кв-ре, 16 кв. м, 4 эт., удобна для студентов УрФУ) - 1450 тыс. руб.

Обращаться: т. 8-904-162-88-90.

### КУПЛЮ

1-2-комнатную квартиру в п. Новом Быту с паровым отоплением.

Обращаться: т. 8-912-251-03-04.

### СДАМ

1-комнатную квартиру в г. Каменске-Уральском в Синарском районе (недорого).

Обращаться: т. 8-904-985-39-59.

\*\*\*

2-комнатную квартиру в г. Каменске-Уральском (ул. Механизаторов, 4 эт.).

Обращаться: т. 8-908-908-62-34.

## СУББОТА 23 мая

### Первый канал

05.50 Т/с «Страна ОЗ» (16+). В перерыве: 06.00 - Новости  
08.00 Играй, гармонь любимая!  
08.45 М/с «Смешарики. Новые приключения» (0+)  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря  
10.00 Новости  
10.15 Док. фильм «Янтарная комната» (12+)  
11.20 Смак (12+)  
12.00 Новости  
12.15 Идеальный ремонт  
13.10 На 10 лет моложе (16+)  
14.00 Барахолка (12+)  
14.50 ДОстояние РЕспублики  
16.50 Худ. фильм «Невероятные приключения итальянцев в России». В перерыве: 18.00 - Новости  
19.10 Кто хочет стать миллионером?  
20.15 Танцуй! В перерыве: 21.00 - Время  
23.20 Сегодня вечером. «Евровидение-2015»  
00.00 «Евровидение-2015». Финал  
03.35 «Евровидение-2015». Подведение итогов  
04.10 Худ. фильм «Мисс Март» (16+)

### Россия

04.55 Худ. фильм «Дело № 306» (0+)  
06.35 Сельское утро  
07.05 Диалоги о животных  
08.00 Вести. Вести-Урал  
08.20 Военная программа  
08.50 Планета собак  
09.25 Субботник  
10.05 СТРК. Вести-Урал. Двор на Субботней, 10.35 - Специальный репортаж из цикла «Победа! 70 лет»  
11.00 Вести. Вести-Урал  
11.20 Укротители звука (12+)  
12.20 Худ. фильм «Черная метка» (12+). В перерыве: 14.00 - Вести. Вести-Урал  
16.15 Субботний вечер  
18.05 Х/ф «Во имя любви» (12+)  
20.00 Вести  
20.45 Худ. фильм «Останьтесь навсегда» (12+)  
00.40 Худ. фильм «В ожидании весны» (12+)  
02.45 Х/ф «Хроники измены» (12+)  
04.50 Комната смеха

### Домашний

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - Домашняя кухня (16+), 08.30 - х/ф «Молодая жена» (12+), 10.25 - х/ф «Мой личный враг» (12+), 14.25 - х/ф «Любовь не делится на 2» (12+), 18.00 - т/с «Она написала убийство» (16+), 18.55 - Одна за всех (16+), 19.00 - х/ф «1001 ночь» (16+), 22.20 - Звездная жизнь (16+), 23.20 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Когда не хватает любви» (16+), 02.15 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

### НТВ

05.35 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+)  
07.25 Смотр (0+)  
08.00 Сегодня  
08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)  
08.45 Медицинские тайны (16+)  
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Главная дорога (16+)  
11.00 Поедем, поедим! (0+)  
11.50 Квартирный вопрос (0+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Я хуюю (16+)  
14.15 Своя игра (0+)  
15.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
18.00 Следствие вели... (16+)  
19.00 Центральное телевидение  
20.00 Новые русские сенсации (16+)  
22.00 Ты не поверишь! (16+)  
23.00 Худ. фильм «Возвращение» (16+)  
00.55 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+)  
02.50 Дикий мир (0+)  
03.15 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
05.05 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

### СТС

06.00 М/с «Смешарики», «Барашек Шон», «Пингвиненок Пороро» (0+)  
07.55 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)  
08.30 Мужская территория (16+)  
08.55 Советы от авторитетов (12+)  
09.00 М/ф «Медвежонок Винни и его друзья» (0+)  
10.05 М/с «Драконы и всадники Олуха» (6+)  
11.00 Осторожно: дети! (16+)  
11.30 Х/ф «Пятеро друзей» (6+)  
13.15 М/с «Том и Джерри»  
14.15 Комедия «Старая закалка» (16+)  
16.00 Вечор (16+)  
16.30 Ералаш  
16.50 М/с «Драконы и всадники Олуха» (6+)  
17.15 Т/с «Вольт» (0+)  
19.00 Взвешенные люди (16+)  
20.30 Худ. фильм «Тор-2. Царство тьмы» (12+)  
22.30 Драма «Соучастник» (16+)  
00.45 Х/ф «Пятеро друзей» (6+)  
02.30 6 кадров (16+)

### ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)  
09.30 Школа доктора Комаровского (12+)  
10.00 Мультфильмы (0+)  
10.45 Худ. фильм «Розыгрыш» (12+)  
12.45 Тыл - фронту! (0+)  
13.45 Вечор (16+)  
14.15 Мужская территория (16+)  
14.40 Советы от авторитетов (12+)  
14.45 Х/ф «Чокнутый профессор-2. Семейка Клампов» (12+)  
16.45 Худ. фильм «Охотники за привидениями»  
19.00 Худ. фильм «Животное» (12+)  
20.45 Х/ф «Двойной КОПец» (16+)  
22.45 Худ. фильм «48 часов» (16+)  
00.45 Худ. фильм «Чокнутый профессор»  
02.45 Городские легенды (12+)  
03.15 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)

### ТНТ

07.00 Comedy club (16+)  
07.35 М/с «Губка Боб квадратные штаны» (12+)  
08.05 Путеводитель (16+)  
08.10 Бизнес-навигатор (16+)  
08.15 Путеводитель (16+)  
08.25 Время Ч (16+)  
08.35 Время по компасу (16+)  
09.00 Т/с «Деффчонки» (16+)  
10.00 Дом-2 (16+)  
11.00 Школа ремонта (12+)  
12.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
12.30 Такое кино! (16+)  
13.00 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
14.30 Комеди клуб (16+)  
15.30 Т/с «Интерны» (16+)  
17.00 Худ. фильм «Робокоп»  
19.30 Время по компасу (16+)  
19.55 Бизнес-навигатор (16+)  
20.00 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
21.30 Холостяк (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
00.30 Такое кино! (16+)  
01.00 Худ. фильм «Рыцари королевства Крутизны» (16+)  
02.45 Худ. фильм «Битва Титанов» (12+)  
05.05 Т/с «Хор» (16+)

### ОТВ

06.00 - События. Итоги (16+), 06.25 - Акцент (16+), 06.35 - Патрульный участок (16+), 07.00 - События УрФО (16+), 07.35 - Зоомания (16+), 08.00 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 09.00 - мультфильм (0+), 09.10 - Розыгрыш (12+), 10.15 - Зоомания (16+), 10.40 - мультфильм (0+), 10.50 - Наше достояние (12+), 11.00 - Все о ЖКХ (16+), 11.30 - Национальное измерение (16+), 12.00 - В гостях у дачи (12+), 12.20 - УГМК. Наши новости (16+), 12.30 - Патрульный участок на дорогах (16+), 13.00 - Наследники Урарту (16+), 13.15 - Город на карте (6+), 13.30 - Пятый угол (16+), 13.50 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 16.50 - Все о загородной жизни (12+), 17.15 - Прокуратура. На страже закона (16+), 17.30 - х/ф «Баллада о бомбере». 1-4 серии (16+), 21.00 - События. Итоги недели (16+), 21.50 - Розыгрыш (0+), 23.00 - х/ф «Олимпус «Инферно» (16+), 00.45 - Патрульный участок. Итоги недели (16+), 01.15 - Ночь в филармонии (0+)

### Спорт

08.30 - Панорама дня, 10.20 - В мире животных, 10.50 - х/ф «Мы из будущего» (16+), 13.30 - Большой спорт, 13.45 - Задай вопрос министру, 14.25 - Бокс. Александр Поветкин-Майк Перес, Григорий Дрозд-Кшиштоф Влодарчик, 16.25 - Рейтинг Баженова. Могло быть еще хуже (16+), 16.55 - «Формула-1». Гран-при Монако. Квалификация, 18.05-Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала, 19.45 - Большой спорт, 20.05 - х/ф «Военная разведка. Северный фронт» (16+), 03.40 - Основной элемент, 04.10 - Большой скачок, 04.40 - Непростые вещи, 05.10 - Неспкойной ночи, 06.05 - Максимальное приближение, 06.25 - Смешанные единоборства (16+)

## ЖИВОТНЫЕ

### ПРОДАМ

перепелов - 150 руб. и инкубационное яйцо - 10 руб., а также суточных перепелат - 50 руб. (вывод 14.04.15). Предложение ограничено.

Обращаться: тел. 8-950-2020-105.

\*\*\*

гусят, есть в наличии, также ведется запись на май.

Тел. 8-950-2020-105.

\*\*\*

гусят подращенных 14-дневных -300 руб., 3-суточных -250 руб., 3-суточные от 50 шт. - 240 руб., от 100 шт. - 220 руб.

Обращаться: т. 8-950-202-01-05.

\*\*\*

корову на мясо. Обращаться: 8-952-73-077-18.

\*\*\*

бычка на мясо. Обращаться: т. 8-902-269-05-87.

Цены  
действуют  
до конца  
мая

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ОТ 11500 руб.

2 двери, 2 форточки,  
арки через метр и все комплектующие.

Инструкция по сборке.  
РАССРОЧКА.

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО.

Поликарбонат КРОНОС с у/ф защитой  
на немецком сырье (г. Омск)

№1 в России. Остерегайтесь подделок.

тел.8-905-807-1627, 8-950-552-6530.

Сайт: [www.metallionzodeniya96.pdf](http://www.metallionzodeniya96.pdf)



**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**24 мая**

**Первый канал**

06.00 Новости  
06.10 Т/с «Страна ОЗ» (16+)  
08.10 Армейский магазин (16+)  
08.45 М/с «Смешарики. Пин-код» (0+)  
08.55 Здоровье (16+)  
10.00 Новости  
10.15 Док. фильм «Янтарная комната» (12+)  
11.15 Худ. фильм «Тихий Дон». В перерыве: 15.00 - Новости  
18.00 Точь-в-точь  
21.00 Время  
22.30 Док. фильм «Бродский - не поэт» (16+)  
00.20 Док. фильм «Ниоткуда с любовью»  
01.25 Худ. фильм «День, когда Земля остановилась» (16+)  
03.20 Мужское/Женское (16+)  
04.15 Контрольная закупка

**Россия**

05.40 Худ. фильм «Тайна записной книжки» (0+)  
07.20 Вся Россия  
07.30 Сам себе режиссер  
08.20 Смехопанорама  
08.50 Утренняя почта  
09.30 Сто к одному  
10.20 СГТРК. Вести-Урал. События недели  
11.00 Вести  
11.30 Россия. Гений места (12+)  
12.25 Худ. фильм «Секта» (12+). В перерыве: 14.00 - Вести  
16.55 Один в один (12+)  
20.00 Вести  
22.00 Воскресный вечер (12+)  
00.35 Худ. фильм «Петрович» (12+)  
02.45 Россия. Гений места (12+)  
03.45 Планета собак  
04.20 Комната смеха

**Домашний**

06.30 - Джейми: обед за 30 минут (16+), 07.30 - Секреты и советы (16+), 08.00 - Домашняя кухня (16+), 09.30 - Звездная жизнь (16+), 10.35 - х/ф «Любовь не делится на 2» (12+), 14.10 - т/с «Бальзаковский возраст, или Все мужики сво... Пять лет спустя» (16+), 18.00 - т/с «Она написала убийство» (16+), 18.55 - Одна за всех (16+), 19.00 - х/ф «Пусть говорят» (16+), 22.45 - Звездная жизнь (16+), 23.45 - Одна за всех (16+), 00.30 - х/ф «Тихие сосны» (16+), 02.25 - Звездные истории (16+), 06.00 - Джейми: обед за 30 минут (16+)

**НТВ**

06.05 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+)  
08.00 Сегодня  
08.15 Русское лото плюс (0+)  
08.50 Их нравы (0+)  
09.25 Едим дома (0+)  
10.00 Сегодня  
10.20 Первая передача (16+)  
11.00 Чудо техники (12+)  
11.50 Дачный ответ (0+)  
13.00 Сегодня  
13.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
15.20 Футбол. «Краснодар»-«Ростов»  
17.30 Сегодня  
18.00 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю  
19.00 Сегодня. Итоговая программа  
20.00 Список Норкина (16+)  
21.05 Худ. фильм «Одессит» (16+)  
00.40 М-1. Лучшие бои лиги (16+)  
01.45 Т/с «Хозяйка тайги-2. К морю» (16+)  
03.40 Дикий мир (0+)  
04.05 Т/с «Операция «Кукловод» (16+)  
05.00 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)

**СТС**

06.00 М/с «Смешарики», «Барашек Шон», «Пингвиненок Пороро» (0+)  
07.55 М/с «Робокар Поли и его друзья» (6+)  
08.30 Вопрос-ответ (12+)  
09.00 М/с «Алиса знает, что делать!» (6+)  
09.35 МастерШеф (16+)  
11.00 Успеть за 24 часа (16+)  
12.00 Свидание со вкусом (16+)  
12.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)  
14.00 Взвешенные люди (16+)  
15.30 Ералаш  
16.00 Вечор (16+)  
16.30 М/с «Драконы и всадники Олуха» (6+)  
17.25 Худ. фильм «Тор-2. Царство тьмы» (12+)  
19.30 Боевик «Война миров 2» (12+)  
21.40 Худ. фильм «Вий» (12+)  
00.10 Большой вопрос (16+)  
01.10 6 кадров (16+)  
02.40 Животный смех  
03.10 Худ. фильм «Вий» (12+)

**ТВ-3**

06.00 Мультфильмы (0+)  
07.30 Школа доктора Комаровского (12+)  
08.00 Мультфильмы (0+)  
09.15 Т/с «Алькатрас» (12+)  
21.00 Х/ф «Быстрее пули» (16+)  
23.00 Х/ф «Другие 48 часов» (16+)  
01.00 Худ. фильм «Чокнутый профессор-2. Семейка Клампов» (12+)  
03.00 Городские легенды (12+)  
04.00 Т/с «Госпиталь «Королевство» (16+)

**ТНТ**

07.00 «ТНТ». MIX (16+)  
07.35 М/с «Губка Боб квадратные штаны» (12+)  
08.05 Путеводитель (16+)  
08.10 Бизнес-навигатор (16+)  
08.15 Путеводитель (16+)  
08.25 Время Ч (16+)  
08.35 Время по компасу (16+)  
09.00 Т/с «Деффчонки» (16+)  
10.00 Дом-2 (16+)  
11.00 Сделано со вкусом (16+)  
12.00 Перезагрузка (16+)  
13.00 Худ. фильм «Робокоп» (12+)  
15.30 Худ. фильм «Эверли» (16+)  
17.30 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)  
19.30 Диалог (16+)  
19.50 Путеводитель (16+)  
20.00 Экстрасенсы ведут расследование (16+)  
21.00 Однажды в России (16+)  
22.00 STAND UP (16+)  
23.00 Дом-2 (16+)  
01.00 Драма «Русалка» (16+)  
03.05 Т/с «Хор» (16+)  
04.00 Т/с «Без следа-6»  
06.00 М/с «Кунг-фу панда. Удивительные легенды» (12+)

**ОТВ**

06.00 - События. Итоги недели (16+), 06.50 - Музыкальная Европа (0+), 07.45 - Студенческий городок (16+), 08.00 - Рим-ТВ. Панорама, Панорама бизнеса, Визит (16+), 09.00 - мультфильм (0+), 09.10 - Розыгрыш (12+), 10.15 - х/ф «Поединки. Женщина под грифом «Секретно» (12+), 12.10 - Обратная сторона Земли (16+), 12.30 - Елена Малахова. ЖКХ для человека (16+), 12.35 - Патрульный участок. Итоги недели (16+), 13.05 - В гостях у дачи (12+), 13.25 - Новости PRO (12+), 13.35 - Уральская игра (16+), 14.00 - Комфорт в большом городе (12+), 14.20 - т/с «Графиня де Монсоро» (16+), 16.45 - Наше достоинство (12+), 16.55 - Все о загородной жизни (12+), 17.15 - Город на карте (16+), 17.30 - х/ф «Баллада о бомбере». 3-6 серии (16+), 21.00 - х/ф «Остров проклятых» (16+), 23.30 - События. Итоги недели (16+), 00.20 - Розыгрыш (12+), 01.25 - х/ф «Олимпус «Инферно» (16+)

**Спорт**

08.30 - Панорама дня, 10.20 - Моя рыбалка, 11.00 - х/ф «Мы из будущего-2» (16+), 12.55 - х/ф «Три дня лейтенанта Кравцова» (16+), 16.25 - Большой спорт, 16.45 - «Формула-1». Гран-при Монако, 19.10 - Большая спорт, 19.30 - х/ф «Дружина» (16+), 23.00 - Бокс. Александр Поветкин-Майк Перес, Григорий Дрозд-Кшиштоф Влодарчик, 01.05 - Большая футбол, 01.50 - «Формула-1». Гран-при Монако, 03.00 - Спортивные танцы. Акробатический рок-н-ролл. Чемпионат России, 04.05 - Опыты дилетанта, 04.30 - Человек мира, 05.25 - Максимальное приближение, 05.55 - х/ф «Сармат» (16+)

**РАЗНОЕ**

**ПРОДАМ**

тренажер для наращивания мышц брюшного пресса, аппарат для изготовления сладкой ваты, музыкальный центр «LG», приставки для цифрового ТВ, швейную машину.

Обращаться: т. 8-900-381-46-68.

\*\*\*

поддоны для складирования садово-огородной продукции.

Обращаться: т. 8-912-690-83-83.

\*\*\*

книгу «Память», посвященную советским воинам, погибшим в Польше; Гончаров: романы; Островский: пьесы. Радиоприемник 3-х программный и простой; клеенку на материале; тель новую простую; отрез шелка на шторы 16 м; отрез шелка, ситца, штапеля. Халат сатиновый (черный); бандаж для коленного сустава. Сервиз чайный, рюмки, вазы, стаканы из стекла и хрустала. Дорожку ковровую синтетическую шир. 1 м (19 м); ковры шерстяные 180x90 (2 шт.); 2x140; 2,3x1,5; 2,5x1,6; 3x2.

Обращаться: 313-197, 8-904-175-47-37.

\*\*\*

трость УПС, ковры шерстяные (2x3, 2x1,4, 2,3x1,5, 2,5x1,6), наволочку перовую (215x120), радиодинамик 3-программный и простой, клеенку на материале, отрезы ситца, штапеля, шелка, отрез шелка на шторы (16 м), халат сатиновый черный, пальто зимнее (черный драп с песцом), сервиз чайный, ковры шерстяные (90x180, 2 шт.), дорожку ковровую синтетическую (24 м).

Обращаться: т. 313-197, 8-904-175-47-37.

\*\*\*

стенку мебельную (шифоньер, горка, бар, новая), шифоньер 3-створч., 2 прикроватных тумбочки, трюмо (отл. сост., дешево).

Обращаться: т. 8-902-448-99-55.

\*\*\*

плиты заборные (2,5x2,5), плиты дорожные (1,5x3 и 2x6), двутавр (10x20, длина 12) - 2 шт., блоки оконные деревянные 2,38x1,1 м двойные - 10 шт., 1,55x1 м, 1,7x1,1 м - 15 шт.

Обращаться: т. 8-900-381-46-68.

\*\*\*

холодильник «Смоленск» - 3000 руб., костюм подростковый 46/176 zorin б/у в хорошем состоянии - 2000 руб., письменный стол б/у в хорошем состоянии - 1500 руб.

Обращаться: т. 8-902-87-88-768.

\*\*\*

детскую мебель: компьютерный стол, кровать вторым ярусом, шифоньер, полки. Мебель в хорошем состоянии, недорого.

Обращаться: т. 8-919-361-08-98.

\*\*\*

ячмень (7 руб. за 1 кг). Обращаться: т. 8-982-71-25-287 (с. Смолино).

\*\*\*

стекло для теплицы 6x4 4 мм.

Обращаться: т. 8-950-203-23-13

\*\*\*

кабель медный для электросварки (диаметр нити проводника тока 16 мм, цена договорная).

Обращаться: т. 8-912-690-83-83.

\*\*\*

трубу на забор (б/у, d 57) и квадратную (40 x 20).

Обращаться: т. 34-93-23.

\*\*\*

мясо (говядину, свинину). Обращаться: т. 8-950-19-55-172.



20 мая в 11.00 часов в Каменск-Уральском агропромышленном техникуме состоится встреча с представителями Уральского государственного аграрного университета в рамках проекта Министерства сельского хозяйства РФ «Мобильные бригады».

Проект проводится в целях повышения информированности населения о возможности самореализации на сельских территориях в рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 гг. и на период до 2020 г.». На встрече будут проведены: консультации о проводимой государством политике по развитию сельских территорий и поддержке АПК, возможности использования механизмов действующих программ и реализуемых проектов в сфере сельского хозяйства; представлена информация об условиях поступления в Уральский государственный аграрный университет; о проектах Российского союза сельской молодежи. Приглашаются студенты, школьники 9-11 классов, активная молодежь в возрасте до 35 лет и все желающие работать в отрасли сельского хозяйства.

Каменское управление АПКИП

## ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

### Единый срок уплаты налогов

Законодательством установлен единый срок уплаты гражданами земельного и транспортного налогов, а также налога на имущество физлиц — не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом. Новый срок применяется с 2015 г., в том числе при уплате имущественных налогов за 2014 г. Порядок уплаты транспортного и земельного налогов, налога на имущество не меняется. Как и в настоящее время, указанные налоги будут уплачиваться на основе налоговых уведомлений.

### Сообщение об объектах налогообложения

С 1 января 2015 г. налогоплательщик (физическое лицо) по налогам, уплачиваемым на основании налоговых уведомлений, обязан сообщать о наличии у него объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения, в налоговый орган по месту жительства либо по месту нахождения объектов имущества. Это необходимо сделать, если гражданин не получал налоговое уведомление и не уплачивал налог за период владения данными объектами. Сообщение с приложением копий правоустанавливающих документов на объекты недвижимого имущества, подтверждающих госрегистрацию транспортных средств, представляется в налоговый орган в отношении каждого объекта налогообложения однократно в срок до 31 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (годом, за который уплачивается налог).

До 1 января 2017 г. предусмотрен переходный период, позволяющий гражданам, заявившим о наличии объектов налогообложения, в отношении которых имущественный налог не уплачивался, начать уплачивать его с того налогового периода (года), в котором было заявлено о его наличии. После переходного периода и если будут получены сведения о таких объектах из внешних источников налоги в отношении них будут исчислены за три предыдущих года, а также наложен штраф за непредставление соответствующих сведений в размере 20% от неуплаченной суммы налога. Норма об ответственности начнет применяться с 1 января 2017 г., то есть за неисполнение обязанностей по направлению сообщения о наличии объектов налогообложения, в отношении которых физическим лицом не получено уведомление об уплате налога за 2016 г. и последующие годы. Кроме того, ответственность применяется только за непредставление сообщения (нарушение срока его представления). Если же налогоплательщик, не представив сообщение, уплатил налог, штраф не будет взыскиваться.

Межрайонная ИФНС России №22 по Свердловской области

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До 23 мая вы можете подписаться на газету «Пламя» на II полугодие по сниженным ценам.

ФГУП «Почта России» и редакция газеты «Пламя» на период проведения Всероссийской декады подписки предоставляют скидку в общем размере 7,5%.

ВАРИАНТЫ ПОДПИСКИ	Цена на 2 номера	Цена на 1 номер с программой
До почтового ящика	400 руб.	260 руб.
До востребования	380 руб.	240 руб.
Спецпредложение (для ветеранов войны, труженников тыла, ветеранов труда, инвалидов I и II групп и многодетных семей)	380 руб.	250 руб.

Цены указаны без скидок

## Заключение о результатах публичных слушаний по обсуждению проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское

13.05.2015 г.

Администрация МО «Каменский городской округ»

1. Основания проведения публичных слушаний.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом МО «Каменский городской округ», Правилами землепользования и застройки МО «Каменский городской округ», утвержденными Решением Думы Каменского городского округа от 27.06.2013 г. №125 (с изм. от 16.10.2014 г.), Решением Думы Каменского городского округа №286 от 18.12.2014 г. «Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных (общественных) слушаний в Каменском городском округе» (в ред. от 29.01.2015 г. №298), постановлением Главы городского округа от 31.03.2015 г. №782 «Об организации и проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское.

2. Дата проведения публичных слушаний: 12 мая 2015 г. в 17 ч.10 мин. в здании ДК с. Покровское по адресу: с. Покровское, ул. Ленина, 126.

3. Форма оповещения о проведении публичных слушаний. Информация о месте и времени проведения публичных слушаний опубликована в газете «Пламя» от 07.04.2015 г. №28, на официальном сайте Администрации Каменского городского округа.

4. Сведения о размещении экспозиции материалов проекта. Демонстрационные материалы по проекту размещались с 10.04.2015 г. по 12.05.2015 г. в здании Покровской сельской администрации по адресу: с. Покровское, ул. Ленина, 128 и в Комитете по архитектуре и градостроительству Администрации МО «Каменский городской округ» по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а.

5. Участники публичных слушаний. Жители Каменского района и г. Каменск-Уральский; представитель Администрации МО «Каменский городской округ»; Представитель Покровской сельской администрации; представители Комитета по архитектуре и градостроительству Администрации МО «Каменский городской округ». Общее количество присутствующих на публичных слушаниях: 9 человек.

6. Предложения заинтересованных лиц и организаций по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское до начала проведения публичных слушаний и в ходе их проведения не поступали.

7. Выводы и рекомендации:

1. Проект внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское получил положительную оценку, участники публичных слушаний поддержали решения, предложенные в проекте, и рекомендовали его к дальнейшему утверждению.

2. Процедура проведения публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования «Каменский городской округ» применительно к с. Покровское соблюдена и соответствует требованиям действующего законодательства РФ, в связи с чем публичные слушания по проекту признаны состоявшимися.

3. Опубликовать настоящее заключение в газете «Пламя».

Председатель: И.о. заместителя Главы Администрации по вопросам ЖКХ, строительства энергетики и связи П.Н. Лугинин;

Секретарь: Инженер Комитета по архитектуре и градостроительству М.Г. Терехова

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ».

Издатели: МУП «Редакция газеты «Пламя», ГАУПСО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС11-1356 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателей: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а». Телефон/факс 34-03-77. Электронный адрес: vestiural@ngs.ru

Главный редактор Н.В. КАЗАНЦЕВА.

Корректура: Е.С. Орловская. Верстка: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 газета в неделю), 20307 (2 газеты в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Время подписания в печать: по графику — 14.00, фактически — 14.45. Отпечатано в ОАО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 249. Тираж 1000

Редакция не несет ответственности за достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях. Материалы под знакомом на публикуются на коммерческой основе.